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23. eirtoiyaro
E etelóe> sscrkcsaitö: 
ANDREK DEZSŐ

A doni nagy csata tovább tart
A németek a középső szakaszon visszaverték az oroszok támadásán 

Edén beismeri, hogy a Tuniszért folyó küzdelem válságos szakaszába érkezett
X nemet véderő főparancsnoksága közli:
A Volga és a Don között rs a nagy Don-kanyarulatban az ellen­

ség súlyos páncélos- és gyalogsági támadásai tovább tartanak E tá­
madásokat elkeseredett harcokban elhárítottuk. \z ellenség ismét 
számos páncélos harckocsit vesztett. Saját légi támadásaink az el­
lenségnek emberben, nehéz fegyverekben és mindenféle járműben 
nívós veszteségeket okoztak.

Sztálingrádban az ellenség támadó kísérletei szerdán i> össze, 
omlottak,

A középső frontszakaszon november 25-én Ralinintöl délre és 
Torcpjeclö! délkeletre és keletre az ellenség várt támadása széles 
arcvonalon megindult. Szerdán valamennyi támadási, részben ke­
mény harcokban visszavertük, az átmeneti helyi betöréseket pedig 
ellentámadásokkal védi ük ki. Tizennyolc szovjetpáncélost megsem­
misítettünk.

Cirenaicaban és Tunéziában előretolt osztagok csatározásai so­
rán ellenséges jármüveket zsákmányoltunk és foglyokat ejtettünk. 
.Nvugat-Cirenairában menetoszlopokat, sátortáborokat és fitcgálla- 
-okat bombáztunk.

A légierő kötelékei a tnnéziaifennsikon ellenséges páncélos- és 
gépesített osztagokat es csapat szállásokat támadtak.

Az angol légierő szerdán a Földközi-tengeren s a megszállt nyu­
gati területek partvidékén 8 gépet vesztett. Hat nemet gép nem fen
vissza.

Az észabafrlltai hadiárai hínas 
késedelmet szenved

rrd közöllek, hogy a Vili. angol hadsereg pillanatnyi harci feladata 
nak befejezése után teljes erejével Szíria es Irak leié fordul. I D a 
bejelentést úgy magyarázzák, mint olyan intézi* del. amely a lkai 
más Törökország hátának védelmére, hogy ez/cl i- megkönnyítők 
elhatározását. A sürgető diplomáciai tevékenységhez tartozik az a 
sokat hangoztatott megállapítás is, hogy Törökországra különösen 
mint kitűnő repülögéphordozóra gondolnak, tekiuteltel arra, hu v 
a sok repülőtér, amelyet Nyugat- X na túl ia ha n angol segédlet met 
lett az utóbbi években berendeztek, erre igen alkalmin.

X Dagens Niheler londoni jelen­
tése szerint az angol lapok észak- 
afrikai tudósítói megállapítják, 
hogy a szövetségesek nem kezd­
hetnek nagyobb offenzivát a szá­
razföldén mindaddig, amíg továb­
bi légi erősítéseket nem kapnak. 
Bár meg nem dóit el a lég* ura­
lomért }nlvo harr az északafrikaí 
'enterben, sot meg- döntő szaka­
szába sem érkezett, a szövetsrge- 
ek jelentéseiből mégis nyilvánva­

ló, hog* a tengelyhatalmak kedve­
zőbb kiindulási helyzetük követ­
keztében nagyobb erősítéseket 
•zallithatnak bombázókban és va- 
dászrepülokhen, mint a szövetsé­
gesek.

X Göteborgposten londoni ie- 
lenfcse szerint a fen gel vha lain iák 
a Bizerta—Tunisz—Szardínia há­
romszögben feltétlenül légi fö­
lein ben vannak. F.zl angol kato­
nai, tengerészeit és légi szakértők 
egyöntetűen megállapították.
I.ondonbol érkező jelenlesek sze­

rint az. angol sajtóban aggodalom- 
teljes találgatás indult meg azzal 
kapcsolatban, vájjon miért jelen­
tette ki Eden az alsóházban, hogy 
d Tuniszért megindult harc válsá­
gos szakaszába érkezett. Mindösz- 
sze annyit tudnak, hogy a szövet­
ségesek három főhadiszállása 
j. szak-Afrikában nagyon szófián
leli s az egy ébként beszédes harc­
téri tudósítók sincsenek rjgvlat- 
szik abban a helyzetben, hop 
megfejtsek F.den nagyfokú tartóz­
kodását. Az angol sajtó számol az­
zal, hogy siilyos, sót előrelátható­
an nagyon hosszadalmas harcot 
kell majd vívni Tuniszért és a be­
állóit késedelmet máris taktikai, 
sót hadászati jelentőségű vissza­
esésnek minősítik. Az angol sajtó 
megállapítja, hogy minden nappal 
rosszabb lesz a szövetségesek ki­
látása a végleges eredményre, 
meri a németek és olaszok egyre 
jobban kiépítik és megerősítik tu­
niszi állásaikat.

T8rlHmrsz<ig is u angol diplomácia mesterkedései
V/ angolszász diplomácia Ankarában az angol—amerikai oa- 

r.*tok éSfXai partraszállását és a Szovjet sztálingrádi offenn-
váját arra használja fel, hogy Törökország dótt olyan színben iHjJ-
tesse fe.1 a politikai helyzetet, melyben törők r(**r*''^^ ** 
várnak ,ngnls/as? oldalról észlelhető es rgvre fokozodo xürge- 
lés alátámasztására Ankarában felhasználjak a hadiamagszalhtaso- 
tat is, amelyeket Törökország kapott es ovabhra .< ^ Hog* 
Ezeknek » sürgetéseknek megfelelő nvomatéko' adjanak- *n«ni &.■

NE M FT Hl LE NT A M AD ASOk
A DONNÁI.
A Rúd. Krt. bér fiúi jetetüese >ze- 

rírrt a Don mentén már megállt h 
Szovjet támadása és a német csa­
patok mindenütt ellentámadásba 
mentek át.

ANGLIA HADICÉLJAI
Oetilből jelenti az Interinf: A Ni­

neteenth Century angol folyóirat 
kiadója hosszabb fejtegetést közöl 
Anglia hadicéljairól. A cikk a brit 
hadviselés főcélját az cnrópai erők 
egyensúlyának helyreállításában 
jelöli meg. Főinek az egyensúlynak 
helyreállítása és fenntartása érde­
kében Nagyhritanniának újból 
biztosítania kell megtámadhafat- 
lan uralmát a Földközi-tengeren > 
azt soha többé nem szabad felad­
nia. Nagyhritanniának Olaszorszá­
got illető szándékairól 3 *aP azf 
írja. hogy Olaszországot teljesen 
le kell fegyverezni, Xlbániáhól az 
olaszokat el kell távolítani és Iszt­
riát Trieszttel. Fiúméval és Púié­
val egyetemben az újból helyreál­
lít olt Jugoszláviához kell csatol­
ni. Az olaszoknak á! kell adutok 
a Dodekanezoszt Görögország 
számára és hadászati okokból ki 
kell szolgállatniok Pantelleria szi­
getét is. Olasz-keletafrika elvesz­
tésén kiviil az olaszokat — a brit 
földközi-tengeri stratégia követel­
ményeinek megfelelően — ki kell 
szorítani I ibiáhni c< Cirenaieáhót.

A cikk hangoztatja ezután, hogs 
újból fel kell támasztani a függet­
len Lengyelországot, még pedig erő­
sebb stratégiai határokkal mint 1'I39 
szeptemberében. Az nj Lengyelor­
szág számára tengerpartot is kell 
biztosítani, hogv tengeri és száraz­
földi hatalom legyen.

Angol felfogás szerint Csehszlová­
kiát is újból fel kell támasztani és 
hozza kell csatolni Ausztria vala­
mint Magyarország területét is 
bog' a csehek megvalósíthassák jö­
vőbeli két föleladatnokat vas,'is az 
ausztriai pnngerman* * mos es a ma 
g\ arorszagi revizionirmus kiirtásai

A Balkán nem Görögország ural 
ma hanem az ismét feltámasztott 
.litgrQ« elásna ala Ver ni ne

Mint a lap kiadói.; i továbbiakban 
kifejti, a barom m* i-iia:. >. obbodot1 
államnak: I.eug' vlovsz -.onk I seh- 
szlovakian: k és ,lmusz'avianak ez. a 
vonala biztosit ia a >/úk ao/v.- védő­
falat Anglia számara .* Szovjetun'ó- 
val szemben. Az Oms/o. <t.at: ói való* 
lélelem — mondja a etkkirn — bár- 
mennyire is sajnálatos de növek­
szik és ezt nem lehet vitával din 
térni.

Fejtegetései végen - hl il liiMia U 
kiadója meg jég > zi he-,- i.,. ‘- r .. ,g
erőszakos feldarabotasa a >zöv #isi so- 
sek részéről hiba lenne. Ink hb arra 
kell minden ' zküz/.el töreUedii. I'ji;' 
a nemet, valamint .< .s/ii, ziai ipar ji- 
vareszel foglal iák h i szövetütí' -ek 
tavara. A nemet h iCirokat n-a-desitanl 
kell a gviizn hatalmak hadászati szói; 
M-gleteinek megfelelő'" 11 rme * -i 'e 
sen a szövetségeseknek rs főleg 
Angliának a ha horn lilán i - fenn •'1 
tartani IhImiI * U l’ig-v'-'- -tölti" *;i,-r< 
csak igs lehet mt'gouu t"uropa beké 
.jel es egyensúlyát Az említett célok 
eleresrnrk e főtelletrl-. a 1 ip s'" ríni 
a'k hogy a háború n*’ i irtson tu'--ok * ii 
meri ehhi-e az <- ,‘th l*’n Nme-fet s/.vg 
nem fttg ia el veszteni. fMTfl

CHURCHILL M LYUb- V LBE
SEtit A7 \l SOM X ZB.Xy
Iondonhót jelentik: \ Churchill 

kormány szerdán -íz -ilsoha/bar 
ol\ sniyos vei esései zeuved tt. 
amilyen még nem érte fennállása 
óta. Az alsóhá/han :• háborús szol 
gálatban álló \ag\ sebesüli isszo 
in ok hatlisegelx ét i tltak 
kormáin a felmerült elleni élemé 
nyék következtében s/uyaz i I ren 
delt el. x kormány mellett " elit
ve pedig '2‘2Ö szavazatot adtak te

CARMOVA VYItATBOrVEA

Lisszabonból ii lcnnl* l atmona 
portugál elnök s Dlsrlo de Lit c
munkatársa előtt többel között ere 
Két mondotta:

Meggyőződésem es bitem bogy 
Portugáliát megkimiJi a bobot6 A* 
I, rs zr»e óbban * szerem ltel * 
lan van hogs olyan rendkívüli te- 
hetaégti kormányelnffk« át költig?
miniszierr \ an. aki nag: ráfertnett- 
seggel vezeti az n rs * a -*r* t ■? mostani 
nebrz trie?* k ó* ,'t*-tm, n ' oo'r t> mz c 
Folyj füst.

s
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'M t£r JMI I I »«>' APOltOI
FILMSZÍNHÁZ Msi műsor

Hazajáró lélek
js er.p o. Karidv Katáim Páter Antal Kiss 

'lányt, Csor/os Orma. Soma* Aetfinr, 'láiy u,

i^sru • >h magyar c» Iff A viláiriiiiM i »
I ríj I '■ I • m.-lf

AiliiA
F1LMSZINHA7

fwoll ODBOSn
Mai músor1 L W a ü i n n « *

Érik a gyümölcs
Főszerepben Menni / inda, lane GatueM if 

Hassel tataion ____

~Legn ahb magyar és *1FA v ilághlraflóa
nunornn,,,. 3. : érakor V--.m es ■■nnrpn.p

ZUINV1
FILMSZ1NH ft ? Mai mii so*-

Tavaszi szonáta
Főszerepben Szerény' Lv*. Ltay hvaaar 

v>ti* turnHo Gyám, ftiattiátt Zoltán, utties S.

Legn abb magyar és UFA vllághlradő*
lőtt II urakor MATINÉ ________

, , Olasz egységek fényes nappal több
rlÄlS öl amerikai bajéi süllyesztettek el Älnkaba»

Az olasz sa tó szerin. Rouseveíí Spanyol-
Marokkó ellen készül

védelmet e» támogatást

veit — úgy látszik — fel akarja 
szítani a szultán szivében a vallási 
és politikai irredenta 'szikráit, 
hogy azt Eisenhower tábornok ki­
használhassa. Roosevelt afrikai 

, hódító tervének esetleges akadó 
I |yát látja Spanyol-Marokkóban es 
! ezt sürgősen ki akarja küszöböm, 

és I pzérí siet egyrészről megnyugtat-
■X francia tengernagyi hivatal 

szerdán ideiglenes listát közöli a
francia had tengerészet északafrikai jviint a Stefani jelenti, az olasz sági »cut»..«.. «•» °_c_- I L'1-v' * ':e,J ~ é. ,i Ytáu
vev.n-svgviról. Eszerint a francia ha- repülöknek és búvárhajóknak a kötelezi magát Spanyo,ország es ni Madridul, másrészről felebresz-
drcn. ' részét vesztesége eddig 1200 irnncja_£szakafrikai partok mentén gyarmata területi épségénél isz-1 jenj 4 marokkót öntudatot. V
ember és 16 hajó. összegyűlt angol egységek ellen i teleiben tartásara. Ugyanakkot ; jdeig|enes spanyol-mozgósítás óva-

U ágból 02 utóbbi hona- f támadása kedden is újabb1 Sitii Mohamed marokkót szultán- (ossálri rendszabály, amely
100.000 Ipari munkás ' ’~‘Á~ tan-P ......... - r - -

e ■ 11 Németországba. Így a btro-
di’om t- ’■ülétén dolgozó francia ipa- 
rí ik száma meghaladja a
E 'százezret

\ ATI ismerteti a brit hirszolgá- 
lat egyik Jelentését, amely s/t» nt 
Duncan dandártábornok, az európai 
bads/intéren működő amerikai lé­
gierők főparancsnoka eltűnt Az 
amerikai tábornok november 17-en 
i11(|ull Angliából repülőgépen Észak- 
a rikába Gépe Franciaország észa­
ki purl in nn nlvn kényszerleszállást 
végzett os azóta az amerikai tábor­
nokról nincs bír.

.4: angol hírszolgálat jelentése 
: _er-,it az angolszász terv szerint 
□ i.ib í/azdu‘ági blokkot akarnak 

í akafrikdban amely az 
- íntól Törökországig ter- 

y_d,ie. Amerikai tehntkusok már ki 
jt dolga-',ál a errevonatkozó ter- 

! , i {adatuknak lekintet-
i. k Tunisztól Tobrükig terjedő vas- 
, • í. elkészítését A né-
rm ■ )■:; znigálat szerint ez mutat­
ja i-uijobl Roosevelt terveit Észak­

id capcsolotosan Igazolja ez 
a terv azt is. hont/ hazugság az. 
n mi a háború után visszaakarnák

rekltel járt. Egy torpedórom 
bolón és eg;v igen nagy hajón ki- 
vül az olaszok 3 más nagy ellensé­
ges szállitóegységet süllyesztettek 

I. Az olasz légi erő és az olasz bu- 
várliajók tevékenysége erősen aka­
dályozza az ellenséges támadás ki­
fejlődését.

Az angolszász támadás megin 
dulása óta az olasz repülök és nu- 
>árhajók az algíri és-tuniszi partok 
mentén tíz nagy gőzhajót és két 
cirkálót süllyesztettek el, 8 keres­
kedelmi halót és négy hadihajó 
egységet pedig megrongáltak. A 
keddi tel jesít menyeit azért is ki'i

hoz üzenetet intéz, I lasznak tekinthető az amerikai el-
goztatia ismert programját a ma-
rokkóiak holdogftásáról. Roose- nők üzenet ere.

Senki sem formálhat jogot 
a maga jogellenes 

magatartásából
Elvették Idle a topon penzf. erre biroi utón akarta

visszaperelni
Ti? évvel ezelőtt, 1932 februárja- adott 100 000 dinárt magam k tar­

tom leues.imenych «tu. ban‘furcsa dolgok történtek « óbe- Mi
önösen figyelemreméltók, mert vi- --sei Klein es Horváth cegm ju e o • •. .. . I T ....... AU.-.,., oi Vorr»<kprin I H _ 1 o ml k nv7tns VtilOllágos nappal történlek, az ellensé­
ges támaszpontok közvetlen köze­
iében, ross/ időjárási viszonyol 
uellett. \ nap ' keres felderito-rk

a sikkasztási valóban ö követ­
te el.

oth István óbecsei kereskedő, 1925 
ni a állott a cég szolgálatában előbb 
mint könyvelő, később pedig mint ^ csendórsegnek valamiként tudo- 

énztáros. 1932 február ti-án ^ mására jutott a pénz előkerülése is-— 4 I. /1Y— 4 VI , a ,, _ CT, * . L «4 rl i*i Q

odri, .Muiokkót, Algírt és Tuniszt 
Traneiaors-dónak, mert az igazi terv 
au,. :u: fen hatóság alatt measzer- 
, az arab gazdasáoi blokkot

\ Slef.nn megbízható forrásból 
sc-rma/ó bírok alapián arról számol 
hu, hogy vasárnap önműködő fegy­
verekkel és kézigránátokkal felsze­
reli marokkói szabadharcos csoport 
S di Jahia közelében megtámadott 
e;> amerikai katonai alakulatot 
anielv útban volt a város fele A 
marokkóiak csaknem valamennyi 
amerikai katonát megölték majd sá­
vú M'bvsiih ie;ket maciikkal hurcol­
va, eltűntek Marokko belsejeb«n- 

A spanyol rendőrségnek .eikertilt 
isme' eau öttaaú bandát letartóztat­
ni. amelírnek taaiai a polgárháború 
alatt számos gyükossáaot követtek 
el A banda vezére Vidal Fernande 
fsoanto mit

I. pénztáros. uruiu«. « —• - —^ masara juiovi a jzeue
......s... . ..»v ----- megbízásából 300.000 dinárt kert a mételten letartóztatta Tó hot, de a

kel kezdődött. Az el<0 támadás l-> cft r,,szere Belgrádból s a pénzzel cégtaisak kijelentették, hogy nem 
órakor Indult meg a Bougaroun- m;-,R ugVrnaznap este megérkezett kivani4k az üldözést s ekkor Tóth 
fok közelében. Az olasz, egységek öbccsérr Nyomban elment a cég véglegesen szcbadlábra került Even 
IU kis távolságból, kél torpedó-1 Fnltagia. Horváth Bernát lakására. ei5zmények után azonban a cég mai 
lövéssel elsüllyesztették a már je- hogv átadja a pénzt Mivel Horváth n(?m v"0lt hajlandó visszavenni 
'entett 20.000 tonnás gőzöst, ameb. gyengélkedett átadták Tóthnak a

MUli-ok,, -zolcfll. Tim,. ™h Ä 5
négy óra 10 perckor a/ olasz eg> ^{d iH6 mu1v0 visszatérve vissza­

dta a kulcsot azzal hogv a Pénzt 
behelyezte a pénztárba. Február 7- 
én. tehát másnap reggel észrevet-

nek egy 6000 tonnás gőzöst siily- 
ivesztettek el, félórával később pe- 
iig egy közepes nagyságú hajót.

nem volt hajlandó visszavenni 
lóthot. A megtevődt pénztáros nem 
elégedett meg azzal hogy vissza­
nyerte szabadságát, hanem nyomban 
erkölcsi kártérítési perrel és

hamis vád miatt feljelentéssel 
kísérletezett a végtagok ellen____ _jsnap rcRKci M .

\z ellersé-ces vadászgépek nem hogv a nénztárszekrénv aitaja A kísérlet sikertelen mEraat.
Indiák az olasz erőket távoltar-j ,árvanyitva áll s a cégtársak meg- hogy a körülményeket kedvezceK-

1 döbbenve tapasztalták, hogv nek talalta ifjú Tóth, ismét kísérte
tezett Horváthéknal, maid uira bi- 

a kasszából eltűnt a Tmh altal rój útofi próbált érvényt szerezni
előző napon hozott 300.000 rli- i0gellenes követeléseinek Tóth
nár mellett a korábban ndahe- ugVanis nem bírt megnyugodni ab- 

1>ezett 6.000 dinar is ban_ hogv a sikkasztása és munk.t
I a cég feljelentest tett a csendörsé-1 adói .lóvoltából neki lutott 100 000

gWÉggg
MLMSlIMUA'l<tXk.\
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ROOFEVF.I.T ÜZENETE!
\ Popo'o di Roma hosszabb cik­

kel közöl „Roosevelt üzene'ei“
címmel. A cikk hangsúlyozza, | A cég feljelentest tett a csendorse-1 adói lóvoltából neki lutott ruuuuo 
hogy Roosevelt a nemzetközi poli- gen 'ameiy letartóztatta Horváthot dinár kiesett a kezéből, hanem er 
fika zavaros pillanataiban szoltotl és Tóthot, mi ve a kasszán nem vol- a pénzt, helyesebben 9800 penoi 
j zeneteket intézni más népekhez tak külséralmi nyomok S ez az ön- perelte özvegy Horváth Bernutn. 
s ezek az üzenetek egyben előjáté-1 betörés gyanúját keltette. A letar- Horváth Gergelytől, mint a cég orr­
kai az Eevestilt Államok harcias tóztatottakat beszállították az ujvi- kőseitSl.

. - .. . , . , Hr*ki törvényszék fosházdbs *----
szándékainak. Az »jenetek te-i Horváth Bernáttal szemben beszün- 
vannak bibliai idézetekkel, de a a vizsgálatot Később a cég-
való>; gban mindenütt, ahova az tar,ak kijelentették, hogy nem ki- 
amerikalak megérkeznek, észre- vániak a bűncselekmény üldözését 
veszi a lakosság, hogy nem szaba- s ekkor Tóth tál s/emhen is beszün- 
ditókrol, hanem támadókról van tették a vizsgál."tot. Egv hónap mul- 
sző. Vz amerikaiak azonban mégi' va ismét letartóztatták ifjú Tóth 
elvárják, hogv az egész világon Istvánt s ekkor az általa dr. Vlaho- 
nv-’denfelé örömmel fogadják vies Milosnal leletbe helyezett 98

, . . mpna-ii ezer dinárt visszaadta a csendorseg
l'.'l ’ itt LpIHU a remélt a cégnek, majd ugyanennek közben-lás, műveletek nem keltik a remélt iárisára ismét büntetlenüJ
hatást, hiszen maira Anglia is csak . _ A

i kelletlenül tűri az amerikaiak mű j szabadlábra került Tóth István
ködését. A nyilvánosság ennyit tudott meg

V lap a továbbiakban a követ- az ügyről, most azonban, tíz évve! 
kezüket iiia: Jelenleg Afrikára ! később, kiderültek a háttér részie­
men,.inak az északamerikai tá- is mégpedig ifjú Eóth István 

... ,„,,^.4 en#1 lovoltabol A 306000 dinait Hiúmndo szándékok. Roosevelt Spa- Tfith ,stvan slkkasztotta ,,i
mol-Marokko ellett ké'/iit mégis-mol-Marokko ellen készül mégis- (,sakhamar tudomására uitott a cég- , set be vett 98 000 dinárhoz i
metélni a Francia-Marokkó ellen nck s március b-én Weinberge; ! pedig általános iogszabál
t tt lépését. Roosevelt ugyanahhoz Adiklós közbenjárására úgy intéző- senki sem formálhrt iogot
n módszerhez folvamod’k' fc* dőlt el csöndben a dolog hogv ifjú I ioeellenes magatartására a

I '.iitlia a spanyol népnek a gazda- Tóth István "00 non dinárt vi ssza- ’ *-*

A megtartott fötárgvaláson a disz­
krét iratok tanulmányozása s a bi­
zonyítási eljárás során elhangzót, 
vallomásokból kiderült, hogv müven 
pénzt akar vísszaperelm ifjú Tóth 
István. Az ügyet tárgyaló dr 
Ernő törvényszéki biró, polgár.
t^ycsbiró a bizonyítási eljárás ^ 

perbeszédek után a következő ítéle­
tet hozta:

Ifjú Tóth Istvánt, felperest, ke 
resetével elutasítja

M kir törvényszék és végrehaitai 
•erhével srra kötelezi, hogy 15 na’ 
pon belül 572 pengő perköltsége! 
;ü peres képviselőjének kezéhez meg 
fizessen. .

Indokolásában a bíróság megáll.-- 
pitotta hogy a felperes jogellen« 

Fáz magatartásával jutott hoz,zá a keri'------------ . . minthogv
hogv

jKTiM ....................  iogot a maga
ifiú I oeeVe.nes magatartására a bíróság

♦ nt nliitnsltottfl
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hT Iß me rétién anya 

gyermekének 
fiiéit gales halála
Szombathelyről jelentik: Zsebe 

István szentkirályi munka:* és le­
lt sége pár rt.jpp.il ezelőtt maguk­
hoz vették egyik rokonuk nehme- 
rősének gyermekei, egy négyhetes 
tiúcsecsemőt, hogy majd felneve 
ük. Nehéz anyagi körülmények is 
kény . zeritettek ókel erre, mert a 
csecsemő gondozásáért havonta 
bizonyos össze gél kaptuk volna. A 
gyermek anyját közelebbről nem 

■ merték, nem is látták, csak azt!
ják hogj férjétől különváltan 

el Győrben. Múlt hét péntekén 
szállították hozzájuk a csecsemőt, 
•ki azonban

a szombatról vasárnapra vir­
radó éjszaka rejtélyes körül­
mények között meghalt, mée 
mielőtt orvosi huták volna.

Zsebe István azonnal jelentette az I 
ügyet a járási körorvosnak, aki a 
-zfikséges intézkedések után érte­
sítette a vépi csendőrörsöl. \ cseu- 
dörség széleskörű rívom ozást in- ,

Tűz Újvidék központjában
Elegeit egy nyomda berendezése

Csütörtökre virradóra uiz pu-z 
tilott I jvideken a város közponi 
jában a 11. Rákóczi Fcrenc-út -t 
szám alatti házban. A tűz a házban 
lévő nyomdában keletkezeti, dinek­
nek tulajdonosa Geliér Béla. A tü­
zet Hadnagy Imre városházi kapus 
vette észre reggel öt perccel 6 óra 
előtt es telefonon értesítette a tűz­
oltókat , akik két motoros fecs­
kendővel vonultak ki a tűzhöz. 
Mire a tűzoltók megérkeztek 

a nyomda szedőterme lángok­
ban állott.

Nem csak a szedőszekrenyek e- a 
Iából készült plakátbetűk égtek, 
hanem a lángoktól tüzet fogott a 
szedőterem mennyezete is és az a 
veszély fenyegetett, hogy a tűz át­
terjed a szomszédos gépteremre 
i>. amelyben a vágó- é> nyomógé­
pek vannak A tűzoltóknak önfel­

áldozó munkával sikerült a tűz to­
vábbi ter jedését meg akadály ózni és 
megmentették a géptermet, amely 
még vízkárt sent szenvedett Meg­
feszített munkává*! reggel 7 óra 
után eloltották .< <ze< löte rvm hon 
lévő tüzet ts.

A nyomda kara nrintegy <-VK>
pengő,

biztosítva a nyomda nem voh A 
vizsgálat megindult annak megál­
lapít ásáru mi okozta a ’űzet a 
nemrég létesül' újvidéki nyomdái­
ban.

Szerdán este kémény tűzhöz hív­
ták ki a tűzoltókat. A Zrínyi Ilona- 
utca 64. szám alatti ház kéménye 
gyulladt ki \ kivonult tűzoltók 
hamarosan eloltották .* tüzet 
amely a kémény rossz felépítése é* 
elltan vagoJt állapot a mi.dl kelet­
kezett.

ji elves n gy­
ám--

Hitott a különö- é: 
ben, legelőször is a gyermek 
iát. akarták kihallgatni.

1 áA »rat utján értesítették is, 
de Győrből az a meglepő vá­
lasz (ött, hogy egyáltalán nem 

ismerik.
A csendörséc változatlan delivel 
rívom oz

Szülői értekezlet az 
újvidéki tanítóképzőben

Meghívó

20.000 serlést hizlalta! Újvidék városa
MENTESEI ETTÉ K A fENGFRI RESZOl.GÁI TATASA M ül. AZO­
KAT A GAZDÁKAT, akik d.imdek varosának sertést hiz-

LALN\k

Az újvidéki m kir. áll líceum és 
tanítóképző-intézett el kapcsolatos 
gyakorló iskolában IŐ4_ novem­
ber 28-án, (szombaton) délután 
pontosan 4 órai kezdettel szülői
értekezletet tartunk, melyre gya­
korló iskolai növendékeink szüleit 
• — hozzátartozóit, a tanügv iránt 
rdekluduket, az iskola munkáját 

1 i nyelemmel kísérőket — mély 
tisztelettel meghívja az igaz­
gatóság

Műsor
I. Hiszekegy. Éneklik az intézel 

IV.—V. éves növendékei. 2. Bekö­
szöntő, Mondja: Szilágyi linos 
; izgató. 3 Szabó Lőrinc: Lód 

Szavalja Tóth László 
IV éves növendék. I „Család és 
a iskola . Elmondja: Böröczky 
\ lmos, gyakorló rk. tanító, o. 
Gv ermekdalok. Éneklik az intézet 
fA —V éves növendékei. 6. Maj- 
r.hényi Győrgv 7suzsko iskolába 
megy. Szavalja: Töke István V. 

v növendék. 7. Himnusz. Éneklik j
intézel D - V. eves m ivendvKei

Ljvidck varos vezetősége meg­
állapodást kötött több sertéshizlaló 
gazdával c* szövetkezetekkel, hogy I 
ezek a város ellátatlan lakossága , 
zsirellátá-a céljaira szükséges ser- | 
leseket kihizlalják es a megállapí­
tott hatósági áron eladják a v.i- 
rosnak.

A sertéshizlalókkal 20.000 ser­
tés kihizlalására c> leszállít á- 
sára állapodott meg l’jvidék 
városa és ezzel a mennyiséggel 
teljesen biztosítják az ellátat­
lan lakosság zsirsziikségletcl.
\ város a hadiüzemek parancs­

nokságával együtt kötötte meg 
ezeket a szerződésekéi é- ily mó­
don a hadiüzemek 
és- munkásságának zsírellátását i> 
biztosította. A bérhizlalásra vonat­
kozó szerződéseket a közellátási 
minisztérium is jóváhagyta és egy­
úttal elrendelte, hogv

azok a tengeri termelők, akik 
Újvidék városával bérhizlalást 
köföllek, nem kötelesek be­

szolgáltatni tengeri termésü­
ket, egyúttal elrendelte azt is, 
hogy ezeknél ne rekv irál.ia- 

nak tengerit.
\ közellátási minisztérium wt; 

,>itotla a közellátási felügyelősé­
get, hogy -i tengeri felmentésére 
vonatkozó intézkedéseket tegye 
meg. \ közellátási hivatal az. erre 
vonatkozó munkát már megkezd­
te és a bérhizlaló termelők rövi­
desen értesítést kapnak arról, 
hogy a holdanként! nyolc és tél 
mázsa tengerit rumi kötelesek be 
szolgáltatni.

Az összes bérhiztalok magyar, 
német és szerb nyelven irt figyel­
meztetést kapnak, amelyben pon-

személvzetének ( (0san elsoroljál* 
egvuttal felhívjál 
ra. hogy

a bérhizlalá

kötelességeiket, 
figyelműket ni

céljaira felmen­
tett tengerit ne használják tv! 
spekulációs célra s ne próbál­
jál meg feketéit eladni, nierl 
ez esetben a legszigorúbban 

megbüntetik őket.

Szijjal verték, lábbal rugdosták és halálra 
ébezlelték az ötéves kisleányt

Száznál több törülő*! laláillatt »* a kis Zwo*«
F.va Hnlttvsíélt

Api Nzrnthjif* ftudttrcsH**
ía Reggeli Újság

Nyugati p. a. II ti* <*- tolyooof
p. a. II ifi. o. tolván») 

lperro*H

a
Keleti p. a. If 
sCeletj p. a. tíl 
le réz lm IS 
Muzeum krt I
ungaria-szállo 

Slzt. Gt üvrt-tet 
Erzsébet krt I” 
Rákóczi-út 21 
Erzsébet krt I 
1 érvet krt >0 

v'*'init<ild p u.

FS/KK1 «árt***«

A budapesti törvényszék mo. i 
kezdte tárgyalni a vadállat i kegyet- 
lens éggel végrehajtott gyilkosság 
ücvertek tárgyalását amelynek vád­
lottjai a gyermek apja Zweig An­
dor Vince gépkocsivezető és vadba- 
as társa S alaj íózsefm A-,- 

ügy és a iség mindk ettőjü k e t h alá t toko ■ 
,y jailyoi testiaértéssel ezenfelül 

, aiással * s oktrathami ftá i al ' 4- 
pol ja. Zweig és vadházastársa ugyan- 
>h a Zweig hites feleségétől szárma- 

t fö 5 éves Éva nevű gyermekűket 
hónapokon keresztül

kézzel, ököllel, vonalzóval es 
szijjal iilötték-verték, lábbal 
rugdosták, nekilökték a bútorok 
„;,k emellett éhrrtctéssel egész­

ségül aláásták.
\ szerencsétlen kisgyermek a sérv­

éi tömegt ( éhi tétéi kő­
iében leromlott zervi 

nem hírt a tovább m agysérülésr

folytán eszméli !k-n állapotba ki- 
liiii, majd röviddel -i Fehér kei uast 
kórházba \-a1ó beszállítása után jú­
nius 1-én reggel meghalt Zweig es 
vadházasltársa ezenfelül a fővárost 
rí a honvédelmi minisztériumot 
•öbbszaz pengővel károsították nvc 
meri úgy Iöntették lel Szalavnél 
mini aki törvényes felesége Z.wotg- 
nek, hadisi gclyeket vettek fel és a 
menhelyben levő gyermek részén ts 
segélyeket kértek, bár a gyermek 
nem volt az ö gondozásukban.

Elsőnek Zweig Andort hallgatta 
ki a bíróság. — Kérem — védeke­
zett. — iga/, hogy megvertem a gv* - 
.eket ha rossz volt meri rosszul 
levélték de a- m m igaz. hegy ököl- 

rugdostam 
szomszédok kitalá­
lása.

ina dolguk mint az 
törődni

Szalay József ne a jogtalan had: 
segélyekkel kapcsolatot okirathamv
sít árt és csalást elismerte, de tagad 
ta. hogy j gyermeket chert ette ét 
verte volna. Orsós Ferenc dr tör 
\ énvszéki orvosszakertő mondta el 
ezután véleményét

— Hangsúlyozom — mondotta — 
hogy

ilyvii nagyszámú es ilyen mi Ivót 
sérülést még soha gvrrmekhul 
la honrolásnál nem találtunk.
A utolsó napon elszenvedett fey 

ér hassérülés az előző bántalmazá­
sok nélkül is elegendő lett volna a 
halál előidézésére Amilyen lerorc 
lőtt állapotban a kislány volt a kl- 
éheztetért állapot két nap alatt if 
kifejlődhetett Összest n száznál több 
sérülést tudtunk megállapítani a kh 
holttesten

A tanúk közül elsőnek Stolmár 
Lászlónk óvónőt hallgatták kt. Kö­
rülbelül két hónapig járt n kis Éva 
az óvodába - mondotta az óvónő 
— állandóan össze volt verve és 
gyakran volt beteg. Az apja na­
gyon gyakran éppen akkor iött ér­
it az óvódéba mikor a wt rmek 
eb* dclniakart es felvitte Nagy a 
gyanúm hogy aznap nem h evett, 
mert sokszor másnap

úg> iött hí szédülve az éhség­
től. mint a részeg.

Többször bev itten a kit Évát az 
i irodába, levetkőztettem H megvizs­
gáltam Csupa kék tolt volt Mikor 

I kcrdez'em. mi történt csak annvit 
, felelt: Kikaptam mert rossz voltam 

Mikor faggattam, mit csinált, kidé 
t-ült hog\ irlcntektclen dolgok 
miatt vertek össze-vissza egyszer 
.>■ áu ilagot * hl
iából, azért ,\, apjának többszőr 
szemrehányást tettem c.s íigyelmez. 
lettem. bog* * gyerek rmnhetvbf 
kerül újra. ha ütik-verik. Erre 
Zweig kijelentette:

— Nem engedem menhelvbe. ak 
kor inkább elemészt. m K ;\éhként

a kis Eva a legrendesebb leg­
tisztább gvermek volt az óvo­

dában,
fejez U ix vi de kés tanuvalloma a* -n 
óvónő

Ezután uz\ ugs Hacsko József ne 
gyári munkásnő Katona Istvánná 
cukorkaáru.s. maid Zweig .Xndomé 
tett tanúvallomást. A két első asz- 
szony. akik a házban laktak elmon­
dották. hogy a gyerek állandóan te­
le volt Wck-/.óld foltokkal és pa­
naszkodott. hogy apja szijjal, anvta 
pedig fözókanállal verte. Hideg idő­
ben is könnyen öltöztették a gyér 
meket és ha a kék toltok felől kér 
dezték Szalaynét azt felelte Biz­
tos elesett.

A bíróság Zwi i Andort ts Szalay 
Józsefnél bűnösnek mondotta ki 
talál okozi súlyo ■ te 1 i értésben 

csalásban és okirnlhumi itásban cs 
ezcrl Zweig Andort tízévi, Szalay 
Józsefié pedi" nvolcvyi reevháíra
I tél t fmmmm gHmaMIBI

Leégett a réttel ni
;»róf Pefícsev eh 

kastély
mäsfElmtllid ki ín a kap

■1 ütöttem
Az egi-s/

knek nuies 
•jgyeimmel

j Es/ckról jelentik Rétfalun na.
, tűz pusztított Kéménytiiz követ- 
• ." * iivu Kípviilladt i már régeb-

; il m tie ni léknek nyilvánított gróf 
Hej icscviclt kastély." A tűz olyan 
rohamosan terjedt, hogy az épö 

I ,i n. k
oal, ,i keleti szárnyát sikerült 

meg iiieníein.
\ ka'tél>bau ig.’okhártit ren­

dezi! k be a bzent József rend apá 
•novi rein T< vezetése alatt Az ag 
nkh.i - mi, k l.ik'-it sikerült kimert 

leni H ián:- > ligetből Az anyagi 
kán ni i'liiulho kunara becsülik.
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A visszatért területek 
Kulturális Sz .veisegeí 
Sziiiuyei-Mer&e jeno 

es Antal István 
mlnszterewnel

Meg az elmúlt tél folyamén a
1 ,-MKSz kezdeményezésére munka* 

zössegre leptek a visszatéri te­
rületek szövetségei A felvidéki 
Széchenyi Magvar Kulturális Egye­
süld. az ungvári Északm« gyaror- 
szf.gi Közművelődési Egyesület, az 
I Magyai Közművelődési
I >, u'.ft és a DMKSz. Ez a munka­
köre ■ ée havonta Űrt a Szövetség 
székhelyén megbeszélt'.' t és egységes 

mzet égi szór- 
v..n\ a népm' 1 ve vsi és az ifittségi 

mái ií m rtet ék Kállay 
Miklós miniszterelnök előtt ecv 
. Tibin 1:ih.il; Iá-on November 25- 
én tartottak a Szövetségek ismét 

■ = vü; ir.s ií .est. amelyen eihatároz- 
1. hocv de, 1 nber 1 -én a Vissza­
tért létu'etek Egyesületei irodáia 

•v: x ezt- alatt Budapesten gr. Ka­
rolyi u 22 vz. a

közös irodát nyitunk, 
mv :\ munkaközösség ügyeit inté­

zi , ■ együtt látja el a társszővetsé- 
k budimé.- • képviseletét is Az 

iá ut n a Szövetségek Kramer 
í; vUla felsőházi tag. a DMKSz. 
z :tub- rt Tódor a SZEMKE. dr 
* • • hinári Lajos a EMKF cs dr Si­
mon Menyhért az KMKE vezetésé-

Hétezer embert megöltek 
a partizánok Montenegróban

A ttotvát külügyminiszter o ftotvátországt viszonyodtól

Zágrábból jelentik: Dr. Lorko- 
vies Mladen horvát külügyminisz­
ter eg\ vidéki népgyütésen nagv 
beszedet mondott. Külpolitikai és 
háborús kérdésekkel foglalkozva 
ezeket is mondotta:

— Ez a háború, amely most az 
összes kontinenseken folyik, nem 
hasonlítható egyetlen eddigi hábo

folytatja felszabadító harcát a parti­
zánok ellen s küzd ellenük éppúgy 
mint ahogy 22 évin küzdött Jugo­
szlávia ellen Ezek ugyanazok az 
elemek akik 22 évig terrorizálták 
és elnyomták a horvát népet Most 
felgyújtották a búzatermést ott, 
ahol bírták Elhurcolták a krumplit 
és a cséplőgépeket megsemmisítet­
tek. csakhogy ártsanak nekünk B ei-nasonmnaio egycucn euuigi kinihoz sem Ez , háború , népik ; pcnuiehk • 'f “•’.ÄT'ÄiS

a mun Iközösség központi tag- |
• ; r Szinnyri-Merse Jenő kul- 

* uszi n zternél tettek tisztelgő lá-
Imeiket a

területek népművelési kérdéseire 
vonatkozólag. A miniszter örömmel 
üdvözölte a munkaközösséget és ki­
jelentette hogy

a népművelést elsősorban e/ck- 
nek a nagv társadalmi szerve­
zeteknek bevonásával kívánja 

megvalósítani.
Utána bemutatkozó látogatást tet­
tek di Antal István nemzetvédelmi 
miniszternél, aki a munkaközösség- 
r k tel les támogatását helvezte kdá- 
tá: ha és kérte, hogy a mai nehéz 
időkben

Msősnrhan a társadalmi szerve­
zetek legyenek segitséeére

fontos munkaiánál A küldöttség 
végül dr Bisztray. Gvula a kul­
tuszminisztérium népművelési osz­
tói v rínak vezetőjénél tett látogatást.

Budapest i;laminhdborti;a
Budapest tires telkein a főváros üze­

mei intézményei es Intézetei 4u0 hold 
területet, ültettek be konyhakerti növé­
nyekkel és a Iérmes meghaladta a 
h;romezer múzsát Az ingatlanok tu.

. .ionosai 631 hold kiterjedésű terüle- 
müveltek meg er a terméseredmény 
;köz«lfti az ötezer mázsát, vagyis 

összesen
8 ezer metermáesa konyhakerti es 
1‘ijvph hasznos növény termett s 

budapesti telkeken.
A fővári» az ez • vi kedvező termény 

n nv alap, m a vő évben tovább 
‘ -Kozza v, amm termelési akcióját.

• ;melynek ikerc érdekében elkészítet. 
t. y ;v. üresen álló telkekről szóló rcn- 
ri 'etet. Eszerint azokat az ingattantu.

ionosokat, akiit telkeiket nem mii 
vélik meg. súlyosan megbüntetik és 
megkérdezésük nélkü' fogják hasznosí­
tom a telkeket- Ak k ingatlanaikat 
nem hajlandók megművelni es nem 
tartják be a rendelteket, azokat 2U0 
p igö.g tér., ..5 pénzbüntetéssé 1 sújt— 
jók és behajthatatlanság eseton a bűn- 
t< : 'st elbírásra változtathatják. A bol­
ti ;> miniszter elé kerülő rendelet sze- 
Tint

j. jövőben a nyilván»» parkokat nem 
vetik be konyhakerti magvakkal,

m a parkok rendeltetése elsősorban
az. hogy a várost díszítsek és mert az 
Idei terméseredményekből kiderüli 
h ,»y a konyhakerti növényeknek par. 
kokban való termesztése arány ug ese­
tre! v eredin&nnyel járt

létéért folyik. Nem arról van szó, 
hogy egyes államok kiterjesszék 
hatalmukat nagyobb területekre, 
hogy kiszélesítsék határaikat, liá­
néin a szó legteljesebb értelmébe! 
a kis és nagy népek fennállásáról 
van szó. Mi horvátok — mondot­
ta dr Lorkovics -- a saját bőrűn 
kori tapasztaljuk, hogy mit jeleni 
a bolsevizmus. Képzeliék el. mi 

nne, ha azok a banditák és ban 
dak vennék át az uralmat Horvát- 
(uszagban.

akik most az ország egye* ré­
szeiben gyilko'nnk, fosztogat­

nak.
- A partizánok ugyanazok, akik 

1919-ben j<ittek !lorvdtorsz ■' 
\kkor szerb kokárdát, ma vöríi- 
esillagot viselnek. Horvátok is 
vannak a partizánok között, de 
ezek nem igazi horvátok s a szá­
muk sem nagy. Nem is lehet hor­
vát az, aki fegyvert fog a horvát 
nép és a horvát állam ellen, hogv 
azokat megsemmisítse. Kik ezek 
az erdei emberek? Ezek a spanyol 
polgárháború, a bolsevizmus vagy 
titkos belgrádi cellák tanítványai 

Csatlakoztak hozzájuk romlott 
városi horvátok is, akik min­
dig munka nélkül szerettek él­

ni.
Ezek az egész horvát népet leakar 
iák igázni, hogv a nép dolgozzék, 
ok pedig munka nélkül éljenek. Mi 
meg fogjuk védeni a népet a par­
tizánoktól.

úsztass Horvátország tovább

siklatják a vonatokat, elhudják ( 
ahonnan bírják a kukoricát -s f ha- | 
tol Tönkreteszik a népét s van bá- | 
torságuk azt m-naani. hn,\

mindezt a nép és a nép szabad­
sága é* jóléte érdesében te

»e fe és
De még ennél sem állanak meg ha-

mT

_ ügyeletes szolgálat Újvidéken
1942 XI bo 21-tól november hó 28-
ig. Ügvdetes orvos dr Halász Lász­
ló 1! Rákóczi Ferenc-út 25 sz te'e- 
fon: 28—48 Ügyeletes gvócvszertá>- 
Alareits Szvetoeár Deák F*renc-téi 
5 szám telefon: 25—81 Ügyeletes 
gyógyszertár: Ilin Dusán Erzsébet­
iér 4 szám. telefon: 24--45 Mentők 
és tűzoltók: Andrássv-utcri 12 szám 
telefon 33—22.
-------------- -! 11 í i i ----------------------- -

Kinevezés. A m. kir. vallás 
; é' kozok atástigyi miniszter Rózsa 

Noémi okleveles középiskolai ta- 
í nárt a hódsági iilhuni polgári fin­

es leányiskolához való beoszt ásó­
val állami polgári iskolai helvett 

nem legujsbban felgyújtják az isko- tanárrá kinevezi 
iákat is. A napokban kaptam érte­
sítést arról, hogy mit csinált Mon­
tenegróban egy ilyen partizán aia 
■Vulat Megölt hétezer cmherf majd 
a partizánok vezért a templomban 
az oltáron rendezte be ágyát s on-

Az

ne n adta ki a véres parancsokat 
Talált egy papot is, aki sorra járta 
a falvakat és ezt prédikálta: Mi. 
lelkészek, már 1942 éve hazudjuk, 
hogv van Isten! Köpj az egri és 
meglátod, hogy nincs Isten1 Piiadc 
Mosa belgrádi festőművész volt ez a 
vezér, aki bandával most betört 
Horvátországba is.

Lorkovics külügyminiszter ezután 
bejelentette, hogy

a horvát kormány minden ere­
iével az. erdei bandákra lógja 

vetni magát.
A törvény nem lehet a bűnözők 

búvóhelye A törvény a dolgos és 
tisztes néo védelmezője kell hogy 

I legyen. Azok a bűnözők, akik az ei •
I dökbe mentek, törvényen k’ vili áh 
; nak. mert maguk rúgták fel a tör 
j vényeket. Ezeket mind meg fogjuk 
' semmisíteni, még pedig a törvény 

és a fegvver erejével Mi a mi nem­
zeti államunkbi n mindig fogunk 
annyi tartrlékot találni, hogy meg­
semmisítsük ellenségeinket s álla­
munkban biztosítsuk a rendet és a 
nyugalmat..

— Készül a Reggeli Újság naoto-
ra Mint ismeretes az illetékes kor­
mánykörök rendelkezése alapján a 
rayiiu|,rk az idén is adlv ínak k 
naptárt a rendeletben megáilapitct1 
nagyságban és terjedelemben Az

Délvidéki irodalmi est 
Budapesten

NAUl ERKÖLCSI SIKERT ARAIT AK A DÉLVIDÉKI ÍROK

A Kulturális Eg> ecületek Országos f 
Szövetsége, a Magyar Városok Szövet. 
,ege és a Fővárosi Népművelési Bízott­

ig, kedd este rendezte meg a Délvi­
déki Közművelődési Szövetség irodal­
mi estjei a Pázmány Peter Tudó­
in ny egyetem Muzeum krt-i nagy elő­
adótermében Az előadótermet zsúfolá­
sig megtöltötte z érdeklődők tömege. 
Megjelentek br Szterenyi Sándor a 
minisztert'nökség részéről, dr. vitéz 
Nagy Iván a kultuszminisztérium vi­
téz Keres -.tér.Fischer Ferenmé és vi­
téz Dobo Sandoi ne az Egyesült Női 
Tábor részéről és '.yen sokan a székes­
főváros es az egyetemek köréből. Az 
rod almi esten resztvettek a délvidéki 

országgyűlési képviselők majdnem tel­
jes számban, a DMKSz Egyetemi Al­
osztályának budapesti kirendeltsége 
cs több meghívott előkelőség. A ven. 
degeket a rendezők részéről Novágh 
Gyula tanügyi totanácsoe. a Székesfő­
városi Népművelési Bizottság igazga­
tója, Lukács Ödön a Városok Szövetté 
ívnek elnöke cs KuUiy Sándor a KÉSZ 
főtitkára üdvözölték.

Az irodalmi estet Krámcr Gyula fel 
„ház: tag a DMKSz e'nöke bevezető 

• Ad-.« nyitotta meg Rámutatott a 
magyar írók szerepűre

engedély alapján a R ’ggeli U’-u? 
naptára is meejelenik esnediu ezút­
tal december eleién. Minthogy a pa­
pírral víTó takarékossáu cIve a ap­
uin csak annyi n-míára! nv '.iir.v-r 
amennyi az igénylők száma két mk 
olvasóinkat, houv a naptárra szó, 
igényüket közölj'..!-; árusaink sál 

— Fad rághassa! gvamishiák. A. 
egyik ügyeletes rendőrőrszem Új­
vidéken előállította Bukovács- 
ki Márkot, akinek a duna- 
parton vendéglője van. A rendórr-r- 
szem megfigyelte, hogv Bukovácski 
Kabolró! egy kocsi fát hozatott amit 
a megengedettnél nagyobb árr n 
ikarl értékesíteni. A kocsist elküld­
te a Rákóczi útra, hogy maid ö is 
odajön és akkoi a fát lev - r lak .i 
vásárlónál A kocsis elindul, de Bu­
kó vácski észrevette hogv a rendé: 
figyeli és ezért nem ment el a ;n 
beszélt helyre. Így a kocsis a fát 
nem tudta lerakni hanem vissza­
hozta Bukovácski kocsmája elé 
Amikor a rendőr érdeklődött nála a 
fa sorsa iránt mindent tagadott te­
kintve azonban, hogv ez nem az első 

i ilyen esete az a gyanú merült fel 
1 hogy üzletszerűen üzt a megeiuL- 
I dettnél magasabb áron történő f 
eladást és ezért a rendőrség őrize,- 
he vette, majd átadta az ügyészség­
nek, ahol döntenek további jorsa 

i felett.
— Bánatból jöttek Újvidékre 

szövetet lopni- Pérics Mihály a b - 
náti Sztarcsevo községből hosszabb 
ideje él Újvidéken. A napokban eg' 
társával együtt beállított Kormos 

I István újvidéki szabóhoz azzal 
i hogy ruhát akarnak csináltató'. 

Miközben a szabómester szövetek;- 
és mintát mutatott Pérics egy 2'0 

j pengő értékű szövetdarabot kabát •
I alá dugott és meg akart vele szökni 
I Kormos István azonban észrevette 
lefogta és a rövidesen előhívott 
rendőrnek átadta. Pérics társa meg­
szökött. de a rendőrség már nyomá­
ban van és rövidesen ez is kézre 
kerül. Pericset átadták az ügyész­
ségnek.

— Halál vacsora főzés közben
Budapestről jelentik: Tragikus sze­
rencsétlenség történt Budapesten 

j özvegy Pujotti Jánosáé a konyhá- 
nevében ban vacsorát készített a gáztuz- 

megjelen,.süket, utána pedig a KESz helyen. Közben csőrepedés kelet­
vacsorát rendezett az irodalmi est Kezet! és a kiáramló gáz megölte

i az asszonyt.

a megszállás alatti érdemeikre, a 
magyar kultúra terjesztése es » 

nemzeti őntudatositaa terén. 
Herceg János a Kalangya szerkesztője 
B icska irodalmi életét ismertette ma­
gas színvonalú előadásában es kúlönö 
en kiemelte Szenteleky Kornél szere 
pét a Délvidék irodalmi megszervezése 
terén. Tímár Ferenc költeményeit adta 
elő m.-ij átérzéssel <*, nagy hatással. 
Majíhenyi Mihály egyik elbeszélését 
olvasta fel, amely lélektani rajzával 
egy kispo.gan család életébe világit 
be.e. Radványl-Radichevich Sándor 
lap . vrk.-sztő Bácska a megszállás 
alatt, címen tartott nagyhatású elő­
adást és ívszletes kepét vetített a kö­
zönül g ele a magyarság, kultúrálta, tár­
sadalmi politikai és gazdasági küz­
delmeiről. Halte István: Szenteleky 
Kornél, Hódsághy Béla, Herényi Já­
nos és Dudás Kálmán verseit adta elő. 
Dr. Kiss Lajos pedig a Délvidék népi 
zenéjét ismertette nagy szakértelem­
mel.

Az előadóknak Novágh Gyula kö­
szönte meg a Székesfőváros

a
irodalmi

szweplőmek.
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V;becsei anyakönyvi hírek. Szülei.
. Karolyi Erzsébet, Gyurcsik Ju- 

v na. Gerinecz Szaniszló. Fujin S ,n- 
'r t.pos Erz- '-!>'* Bö ló Julianna. Je. 

iov'ai István, Buru István, Pintér La. 
:“s Fihpcsev Zdravkó, Fehér József 
rtcai Sándor, Kovács Éva, Szekulics 
gva Beretka Imre, Kalmár Rozália, 
Tailos Viktória. BenArik Ferenc- Ga. 
";CS Miklós. Patak, Agnes Rigó La.

C iplics Benedek. Rácz Imre, Ap 
' ilona, Borsos József, Kalenics Du- 
m Csabi Erzsébet, Kuss Erzsébet 

oovics Katalin, Zórad István Szögi 
a, Horváth Karoly, Glozsánszki Li. 

sna, Papp József Ferenc György, ! 
, ,1-vai Ferenc, Lakatos Viktória, Tóth j 

aim Radoszávlyev Sarolta, Barna i 
írás. Soós István Vincze Erzsébet, , 

_tos Halmán Endre. Kiss László. Fe. : 
r Agnes, Vibok István, Szél József, j 
recz Géza, Imre. Szili Ilona, Barna 

Katalin Sztojnics Tivadar. — Hazas- 
.ot kötöttek: Bezzeg Szilveszter— :
ikas Mária, Acoay Antal—Kelemen 1 
itória, Kovács Ferenc—Rezbár Ilo- 

i. Katona Janos—Újházi Rozália, Bo j
,r István—Vaiga Erzsébet, Bertok :

■ n,-,„ .íoz cf—Józsa Erzsébet Klára.: 
Dudás György—Bogár Veronika. Bír. 'j 

József—Bukovics Katalin, Sze- i 
jy pál—Tóth Mária Líndtner Pál 1 
; valogh Terez, Keller Lajos—Szabó i 
: a, Tóth La jos—Végh Etel, Sárvári | 
a—Szabó Katalin Rumincsik Mi- j 
v—Barna Piroska, Tóth Sándor— 
rnyak Ilona. Szerencsés Matya*— 
chényi Tekla. Szluka Péter—Bias­
es Erzsébet, Buttús Albert—Mar 
n Katalin, Mellár Imre—Zödi Te. ; 
E.haltak' Lajos István 5 hónapos.
, Csedomir til éves, ozv. Mi lóvá.

I ,v Vojinne, szül. Zsivkov Axin Ma- 
I I 88 éves, özv. Blazsícs Emi Iné. szül 

csics Ilona 52 éves, lakatos Mar 
önné, szül. Rózsa Jusztina 41 eves.

.pi Tibor '33 napos Takács János 
I eves. Popov Pál .38 éves. özv. Ran 

ts Istvánne szül. Pes;tz Gizella 
eves Racz Béla 61 eves. Szabó Jó. 1 
r id éves, Kovács Istvánná szül. 
y Agnos 78 eves, Acsay Mihály 31 

pos, Buzogány Péter 60 eves. Ma- : 
ar Mihály 79 eves, Furú Piroska 19 

vés, Hallal Péter 59 eves. Szilár Ja- i 
os 51 éves, Bodi Janosne, szül. Ju j 

hász Anna 59 eves, Ratfai István 5» ! 
eve; Kollár Pál 81 éves. Hermecz Pé. 
tér 57 eves. özv. Liebmann Henrikne 
szül. Heil Magdolna 76 éves. ozv. Lá.
. cs Lm.lne szül. Zsivkov-Tackov Ra- 
kila 8ő eves, Pénzes Ferenc 90 éves. , 
özv. Szabó György né szül. Lassú Ve­
rona 71 eves, Tornáczki Janos 18 hó- 

, pos. Karolyi Erzsébet 33 napos. Mi. 
íovics Lyubomirné szül. Bádjulov 

uJa 68 eves, Gegics Avramné szül 
csics Danica 52 éves, Varnyú Já- j 

zu). Tarián Viktória 50 éves 
ban.

— Munkát, alkalmazást kaphat­
nak. A Magyar Királyi Állami Műn- 
Kiközvetítő Hivatalnál Vek Bottyán 
utca 2 (volt munkásbörze épület) 
Férfiak: 1 kovács vidékre 1 laka­
tos helyben. 1 vasesztergályos hely­
ben 1 asztalos helyben 1 faeszter­
gályos helyben, 1 szabó vidékre, 1 
cipész helyben. — Nők: 1 fodrásznő j 
belvben. 2 bejárónő helyben. 3 min- , 
deneslánv belvben 4 mindenesfőző- 
nö helvben. 1 kifőzdéi szakácsnő 
vidékre. — Tanoncok He! vben. 2
asztalos. Vidékre: 1 kovács, sütő, 1 
szobafestő. — Figyelmeztetés! A 
tnunkapisc gyorsan változik jelent­
kezzék azonnal a munkaközvetítői 
hivatalban. Hozza magával E16- 

evzési lapját' munkakönvvét. (v. 
mlo oizonvítvánvát) és lakásbeje- 

1 otőlap-át A munkaközvetítés tél­
én mayenes! Minden munkaügyi 
Jeshen forduljon bizalommal a 

Hivatalhoz tanácsadás ingyenes Hi­
vatalom órák: d e. 8—14 óráig

\z n van egyénnek, akinek héi- 
működ esc elégtelen, s ezért emésztésé 
rieg van zavarra cs aludni nem tud.
B sn’a1os korán reggel egy pohár tér 
m szelt' „l'crenc József" keserű vízi'
éhgyomorra ;nni. mert ennek hasbaitó 
hatása alapos e; biztos, enyhe és kel­
lemes, Kérdezne m..,. vrvosét)

ŐSEINKRŐL
Árpád fejedelem

Atilla varosából, m'lyet a Nevtcle.il jegyző Etzilhurcnak nevez, huszon­
egy ed ik nap Indult el Árpád, hogy Pannóniát, azaz a Dunántúlt meghódítsa. 
A Dunántúl, a íorbagyi erdőben ábrándosán sétálva találták Árpádot Úszó­
im és őse vezérek híradói, akik jelentették neki Veszprém várának merve, 
telet. Árpád erre Ismét visszatért Atillla városába.

Úgy másii, hadban Sóskút, Boda.ik.Szentmartól! fele járt a fejedelem, ege. 
szén a Rábcáig. Visszatérve Budára rövid idő múlva Csepel szigetére ment 
a fejedelem pihenni, hol » félesége várt reá. A következő évben született 
Árpád fia Zoltán, „s lön nagy öröm a magyarok között, s a fejedelem es 
nemesei igen sok napig nagy lakomákat tartanak vala es iljaik a fejedelem 
es nemeseinek színe előtt játszadoznak vala. miként a bárányok a kosok 
előtt."

Legtovább ellenállt a magyaroknak Menmarót, de vegre öt is legyőztek 
a magyarok. Bihar várának megvetileután követeket küldött Árpádhoz: 
„hogy Menmarót, ki Árpád fejedelemnek előbb követei altat bolgár szívvel 
kéve yen izenve azl mondta vala, hogy og> marok földel sem log neki adni. 
most legyűzetve vs Kiborulva ugyanazon követei által eg esz országát Árpiid 
nak. s fiának, Zoltánnak leányát adni nem habozi k.

Árpád Csepel szigeten, hol Menmarót követeli fogadta, kegyesen hal . 
gáttá meg az üzenetet, s mivel Menmarót leánya ugyanolyan korú volt. 
mint Z"ltan, a frigybe beleegyezett. KI áüldte te hat Uszubut es Veteket, hogy 
lakoda mat tartva Ménmarót leányát hozzak el Zoltánnak feleségül. A lako­
dalmat így írja le Anonimus;

„Uszubu es Velek nagy tiszlessi ggcl es örömmel visszatértek Árpád fe. 
jede cinhez. A fejedelem es Jobbagyai pedig eléjük ménének, s Menmarót leá­
nyát, mint ily nagy fejedelem mátkáját illik, tisztességesen vitték a fejedel­
mi lakhoz. Árpád fejedelem pedig e< minden előkelői menyegzőt ülve nagy 
lakodalmasán veltdcgeskednek vala a körit fekvő országok külön fele vitézéi, 
vei, s ifjaik játszanak vala i fejed1 lem es nemeseinek izine előtt. S Árpád 
fejedelem Magyarország eliikc óinek s vitt zeinrk '*-kii>t veveit. Iliit Zoltánt, 
nagy tisztességgel fejedelemmé emelr." O 8
timimimmmmiiiiummmmmii.. ...: .............. ■ .... iiuiii.mimiiiiiii.mmiii ‘■•otííiuiiuimiminuiuoaimooíoemo' ‘QQ

Hzeuyhazuk vezetőinek össze kei! les 
«ml é leiekezei idii baké erdakőiieit

Kolozsvárról jelentik: Az erdélyi 
református egyházkerület most 
tartotta közgyűlését, amelyen 
résztvett báró Bánffv Dániel föld 
mivelé-iigyi miniszter, Bethlen 1st 
ván írót" volt miniszterelnök és 
Pataki Tibor miniszterelnökségi 
államtitkár A közgx ülésen Vásár 
lielyi János püspök beszédet 
mondott, amelyben kitért a fele 

I kezeti béke kérdésére is. Hangoz- 
j tatta a keresztény összefogás és 
: magyar egység szükségességét. A 
I katolikus éi református egvh 
j vezetőinek - mondotta a püs- 
I pök —

össze kell fogniok a magyar
egység szolgálatának érdeké­

ben
a felekezvtkozi béke megteremtése 
céljából. Mi erdélyi magyarok — 
akár katolikusok, akár kálvinis­
ták - vissza kell utasítsuk és lel­
kűnktől távol kell tartsunk minden 
olyan gondolkozásmódot, amely az 

I ellenségeskedés magvait akarja el 
i hinteni közöttünk

— MUf.lllVO az. újvidéki Márta 
Kongregáció ar Actio Callir.iic» ke­
reteken „Családvédelem" irgvehcn 
15)42 novemher 29-en műsoros dél­
utánt rendez ; kelten Katolikus 
Kör-nagy termel en Kezdi. ,< délután 
I órakor. Belépődíj nincs. adomá­
nyokat ar Vvlio Colhidica l- V-•önel­
tel fogad Ar Újvidéki Női Mária 
Kongregáció Vezetősége.

Elveszett kenyérjegyek, óz

— Xdománygyüjtu szélit;-mo-J 
-ok garázdálkodnak a fővárosban, i
Budapestről jelentik: A főváros- ! 
ban vaksággal gombamódra el­
szaporodtak a jogtalan adomány- j 
gvliitök. akik hol a Vöröskereszt, i
hol a sebesült katonák részére / re szánt adományokért, 
gyűjtenek sze re tét adomán voltat
\ jogtalan adományevfiitők mű­
ködése az utóbbi időben nagy 
munkát ad a budapesti rendőrség

^___ _ nek A detektívek szerdán délután
vegy Szűcs Imréné. S/öcs Margit. | letartóztatták Lovász Lujza 27 
Szűcs ibolya és Bubori Istvánne I éve' önkéntes ápolónői tanfolya- 
névre kiállított kenyérjegyek Vjvi-j mot hallgatő leánxd. aki sebesült £va 
déken elvesztek. Kérik a becsületes 
megtalálót, szolgáltassa he a le­
gyeket a Reggeli L:isác szt rkesxtő- 
ségébe. Mocó Katalin Levente- 
utca R szám alatti lakó' az And- 
rásy-úton a Főtértől a Búzatérig 
elvesztet'
pengőst. A szegény 
becsületes megtalálót, hogy a pénzt 
hozza el jutalom ellenében laká­
sára. Szimics Ljubica, Csikós­
utca 21 szám alatti lakos elvesz­
tve bejelentési törzslapját Kéri a

katonák részére gyűjtött s a pénzt 
saiál céljaira használta fel Mác 
szélhámosok hangversenyt hirdet 
tek neves művészek és művésznők 
felléptével a sebesült katonák ja­
vára Meghívókat is küldtek szét, 

zsebkendőben eev 50 majd m pengős jegyeket adtak el 
isszonv kéri a \ belvárosi kereskedőknek, orvosok 

nak, ügyvédeknek Te rn'i’szét csen 
a hangversenyt nem tartották 
meg

_ Elfogtak eev veszedelmes be­
surranó tolva,Hányt. Az újvidéki

megtalálót, hozza el lakására. — I rendőrségre több feljelentés érke- 
Fischer Beatrix szerdán délután a zett MirkovV« Deszanka ellen 
II Rákóczi Ferenc-űton elvesztette aki ismerőseitől különböző tini- 
kézitáskáját, amelyben pénz. kar- gyek alatt ruhákat csalt ki. azo-

‘ ‘ kát értékesítette és a pénzt meg­
tartotta. Ezenkívül több helyen be­
surrant a lakásokba és az ott ke- 
zeilgyébe eső doleok.it elvitte \ 
rendőrség tudomást szerzett arról, 
hogy Mirkovics Deszanka a 
Batthyánv-iitca 26 számú házban 
tartózkodik mire egy defektiv 
ment ki oda és elfogta. X tolvaj 
leányt szerdán délben átadták íz 
ügvés/ 'gmk

kötő és más értéktárgyak voltak. 
Kéri a becsületes megtalálót, hogy 
a talált kézitáskát szolgáltassa he 
a szerkesztőségbe.

_ Kivégezték a gye. tnekgyil-
kos jehovista prédikátort. Mára- 
marossz.igvtről jelentik: Néhány 
héttel ezelőtt megírtuk, hogv Bile- 
cstik Demeter 46 éves kőrösmezei 
öldmüves R éves Jeremiás nevű 
yermekét az elsötétítés ideje 

alatt olyanképpen fenyitette meg. 
hogx kezét-láhát összekötözve fel­
akasztotta a ház gerendájára A 
törvényszék röetönitélő tanácsa a 
gyermekgyilkos apát halálra ítél- 
re Az itr;iZ'á,spíiG:vminisztéritimból
leérkezett értesítés alapján Bile
,-suk I m kapott kegyelnie: és ez 
crl az iteicut végrehajtották raj
ta

— Elveszett a Görög -kola ut­
ca. Jókai Mór utca és Mussolini 
utca elején egy fekete klótt tá'ka 
világoskék TI. monogrammal, ben­
ne egy pár fehér gumitalpú cipó 
és fehér zokni. Becsületes megta­
láló adja le a Reggeli Újság szer. 
kesztőségében.

A* újvidéki VnruskrrrxTl köszó 
nett-. A Magyar Vöröskereszt ezú»o” 
mond hálás köszönetét az egylet szik­
ii;.zaba juttatott, vs a honv dek része-

A nagylelkű 
adakozik a x<»vetkezők: M. kir Álla 
mi Leánygimnázium: Fehér Katalin 1 
par zokni. Pálos Katalin 1 par zokn: 
Keresek Zsuzsa 1 pár zokni Benko. 
vic.~ Maria 1 p.ir zokni Pánvzél Zs 
l pár zokni Karasz Iá via 1 par zokni. 
Pavlov Zselmira 1 par zokni. Mthályíy 

1 par zokni, Kramer Edith 1 par 
zokni. Kovács Iren I. par zokni. Ku 
rilía Íren t drb. sál. MiV.cz Ilona I 
drb. sál, Horvath Anna 1 drb. saj. 
Ursch Katalin 1 drb. sál, Tomasetszky 
He!ma 1 drb. sál. Magócs Febrooia 1 
sál, Brat Kalo 1 sál. Drupka Erzsébet 
I sáL Horváth Hedvig 1 sál. Nagy B.
1 sál Mayer Olga I sál. Miskuvits 
Anna 1 sal. Ktuskó Katalin 1 sál,Csá­
ki Lenke I sál. Dorotity Gizella 1 sál 
Vegváry S. 1 sál. Geller 1 renke 1 sál 
Suszter Kt,-bet 1 sál. Michels Ma 
da 1 sä’ Víg Ilonka 1 sál. K..L • 
Eleonora 1 sál, Milykovits Olga 1 sá‘ 
B ■ > Miiina 1 sál. Kott Marg.’
1 sál. Noszák Valeria 1 sál, Struhánk 
Johanka 1 sál, Hopf Magdolna 1 sál 
Kiss B -ka 1 sál. Bem.-/. Klára 1 sál 
Palotás Rózsi 1 sál. Hajnal Maria 
Amalia 1 sál, Tukavuts Irén 1 sál 
M k os Moria 1 sal, Bágyonraky Ma 
rí a 1 sál, Ivosev Stamemka 1 sál, Zu­
bov its Lenke 1 eél, Annau Edith 1 
zokni Duka. Tu kacs Mária 1 zokni, 
Kállai Zsuzsa 1 zokni. Strauss Klar 
1 zokni, Mihelsz Magda 1 pár kész 
tyű, Mojzes Maria 1 par készt) u 
C -rky Ilona 1 pár kezztyü. Gell..í 
Gi/e ' i 1 pór kesztyű. Csizmát Ibolya 
1 pár kesztyű. Markos Edith 1 par 
ke nyű. Mike Kornélia 1 fvir kesztyű

_ Szállodából gyermekklinika. K. nun Rvr. t fülmeleglt». Mály Ju
Kolozsvárról jelentik: Rzinvei Mer- 
se Jenő vallás- é« közoktatási!gvl 
miniszter közölte gróf Teleki Bé­
lával. ,iz Erdélvi Párt elnökével, ; 
hogy az állam megvásárolta a ko­
lozsvári Hargittaszállót, amely íz 
előtt szanatórium volt é' .. szálloda 
épii. t -heii heh v/í el a gvernnk- 
klinikát

fonna rű iiic/viá Of Margit éülme- 
tegító. PuehJárik Iren fúlmelegitő. Szí­
ni M ved it)lm< vgito, Zsely Iloné 

F-- dó vili adakoztak még ermeh
c :;,rettát. Írószereket. Ugyai

L. :ik kő- önetet mondunk Szebele
(V urnö-.i k ’00 drh cigarette
1 kg. k {ez. 1 üveg lekvárért és 1 k- 
ex; Máli» Andráenénak tó
pengő rt o í par zokniért.
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Bivi ipienlosegii minis* , 
téri títiniés a kisipari 

árszámllásrdl ,

T6hb ösr-szán*:ás ; 
nagyobb jöveíl^lem 

és jobb (érmés

A zentai takácsok <v kotszövo 
kisiparosok miután a saját tne.s- 
engedhető árkalkulációjuk dolga - 
o,in teljesen megnyugtató, világos 
helyzetet óhajtottak teremteni, fel­
irattal fordultak a közellátási mi­
niszterhez

A miniszter részletes leiratban 
válaszolt a zentai lakácsoknak. A 
közellátási miniszter döntésének

messzebbmenő elvi jelentősége 
van az egyéb kisipari szak- 
makra i4 os ezzel előrelátha­
tóan a könyveket nem vezető 
kisiparosnak hátrányos hely­
zete országos viszonylatban 

kedvezőbbé válik majd.
X leirat .-/érint a rental

A szegedi Kereskedelmi és Iparkamara közlesei
\e

Baromfi here? ok u*\ vknn Műjének
iparjogi mindsilisc. A szegedi kerets- 
ködeim' t nm-ka-mer:, előtér', ’sztós-'d 
fordult a kér eked elem. os közleke­
dői iis'i mmis/.terhez es kerít- annak 
tie-i ázásét. hogy a baromfi-kereskedés 
os a baromfi vágás iparjogi helyzete, 
illetve egymáshoz való viszonya ho- 

. Az előterjeeebésre 39.884-
1942 K K. M. s& a. a miniszter u 

... :ö válásai adita: ,Ha az ipar- 
j igíi’olvúny kije ic retten O’ö baromfival 
I vagy kifejezetten vágott baromi ivai 
! kereskedés gyakorlására azat. akkor 
I a kereskedő vsak élő. illető!:g csak 
i vágott baromfi kereskedés gyakovlá-

, . . I sara jogosult. Ha az iparigazolvány
tatolC.-Ok , baromfikereskedt.-re szó’, az állandó 

és kötszővó kisiparosok kozni 
vök. akik a vonatkozó rendelet - 
iv. n felsorolt üzleti köm vek veze-

gya korlat szerint

lesét 1942. január ehe je után meg­
ítélt I kulcsa t könyv- 

vezetés nv. gkezdést i követő else ti 
teljes naptári hónapban kifizetett 

<ö!tségi k és pro- 
• . . pját 11

pithatiák meg.
Azok a ki. j /pi'Ok. .;ki a ren­

deletben 11 Isorolt kon'/vek ' ze 
rését 1942 iprili- ei-eje után Kezd­
ték meg. a könvvx ezeté- megkez­
dését követő

«■kő 3 teljes hónapot vehetik a 
rv --'kulcs l.'számifásáiiát a la-

u ba ramfikercsk'ídő 
iv.g dó baromfi árusításával foglal- 
ko/.hutxk. Az a baromfi kereskedő, awi 
a lentiek saeruit vágott baromfi keres- 
kedéssel jogszerűen fogialko hátik, az 
erre jogosító iparigazol', anya alapion 
baromfi levágáBáva jogosult. H. pcd'g 
a kereskedőt ipar-jogosítványa csupán 
óio baromfival való kereskedésre ,.o- 
ru.-iti fel baromfi levágásával nem 

, -.kilk< barik. k've ve azokat az . lka - 
ifi.:r ’1 Oí.e os. i, n mi kot *i 1 >i h . ■

iomf.* v.- amilyen okitel fogva a $c. 
nyegi k ir elhárít et égett vonna

■;

Toll feldolgozásához teleprngedólv 
uhu szükségei. N nr-on olyan 'ogszn • 
báty. amely a toll-osztályozásl nxir- 
hatóeagi telepengedély alapján iol'- 
: álható pari tevékenysegm k mi tlős í. 
fene. A toU-osKlályozó gép felállításá­
ra vonatkozó bejelent.«--. — feltéve 
hogy az, ipari zo toll .osztályozásra
ogositó ip zr •' ■ - fcvárinyal rendclke- 
i ,, I parha igotk re. zéix- csupi

ez. 1884:XVn. t(. 16. §-a és a 130.041 •
; 930. K. M. az. rendelet alapján igé- j 
nvei megvizsgálást oly- ranyba.n. hog.- . 
a toll - osztályozó g<-p felállítása az j 
egészségre nem ávlalmas-e. vagy1 
egy éhként a közönségre nem gyako­
rol-e hátrányos, vagy veszélyes ha- 
1 .j.sl amely e.-ef.Vw" az iparhatóság lel 
dala a k.vo> hatás megszüntetése 

iránt intézkedni. Azonkívül ilyen eset­
ben az 1893:XXVItt. te. S-aban fog 
alt rendelkezés alapján teendők oly 
intézkedések, amelyek alkalmasak a 
tolt-osztályoz 2-sál foglalkoztatott. ah 
kalmoaottak éle l enen te-'.i pségének 
.... ,. . ne« eleié xeto it is
tv,. (1 -11.016 19; K K Vt .

mulasszuk el az őszi ni elv 
■ zántás i- Ivégzését m< rt ez;
I os í tjük tavaszi terményeink
egészséges fejlődését és í n több 
termést, ezzel pedig m,urunknak 
nagyobb jövedelmei tudunk bizto 
sítani. Az Őszi szántás ktili nö 

j fontossággal bit szárazságra hajló 
hazai viszonyaink között, mert a/ 

I ősszel mélyen szántott ta 
f gesen több téli c apadékot. esőt. 
j hóiét képes befogadni és a nővé- 
, nyeink részére v.lrakiározni. num 
; ha tavaszig -zánlailanul hagviuk 

a földet. Az őszi szántás után ke-, 
vesebb talajnnmkát kell végez- 
niínk tavasszal, ami

i

Bisíosiíiák p*p;r ttarunlt nyersanyag
ellátását

pip mmdaddn ami:: fi teljes 
hónap könyvviteli adatai nem 

állnak rendelkezésre.
- ; szerint ki-1
záinitott eevéni rezsi azonban 

Ieh< agasabh a 91.961 1942 j 
■ I . etet

Ivomaga4abb rezsikulcsnál. 
addig. amié az egyéni rezsikulcs- 

k <zi rint x aló kiszámi-

KI.RI ill I X1I T XROX VI.ÁSOK 
l MMAI Ks

1) '.MAI .VL. MiRVH-Ui M Bf.lOl 
HOLLANDIÁVAL

AZÓS7I SZÁNTÁS UTÁN
szintén vidj

Hudat .síről jelentik: X nwavar- 
dán árucsereforgaloin. ame i. 
ben 1.3 millió pengő értékű be­
hozatalból és I.b mill'd pengő ér

tálához legalább > telje 
hónap könyvelési adatai

md lki ••--rv. az üzleti köny­
veket vezető kérelmezők IveIeliebh 
a rendeletben feltüntetett irány- 
r »jkulcs i> íz uvrvanott feltnnte- 
■ tt If-nv i-.ahh rezsikulcs közép- 

I r.»n vő -.' t .a- iráni rezsikulcs é>
■ n igasabb rezsikulcs összegé­

nek felél • alkalmazhatják
---- ------ «««null -------------

\Xind-! tékii kivitelből alli, mavánkompen 
záció keretében bonyolódik le. A'i a - 
gy«Írország Dániába első .-urban 

1.-11*iri I villamossági gépeket. veg \ ianya- 
nem áll- gokat, rádiócsöveket. élelmi-zert 

gyümölcsöt szállított - enim ; elle­
nében nversböröket. ulomobilo- 
k.n, üépeket, halkonzerveket kikc- 
izitett ex'óexszereket, fű- é> répa
magvakat hozott lx\ Xz árucsere- i Norvégiából
l'/xe.rilnx .1 « / ilvílt il/lí 111 i ‘ f: 111; 11) t ) - f I : 1 A ITC ) (I i I YX

gnlmi kapcsolatok közül
-abb a magyar-norvég, minthogy |

papíriparunk nyersanx aganak 
jelentékenx rés/él innen hoz­

zuk be.
Az 1941. cm kereskedelmi mérleg-j 
ben 10 millió pengős behozatallal I 
szemben csak 2.7 millió pengő ér- I 
íek'i kivitel áll. \ decemberi tár 
gvalá.-okon a papíripar 
anyagki un ingensének fvlemelésc- 
röi lesz elsősorban szó. Eddig évi 
700 vagon cellulózát importáltunk

\ -zállitmánvok me

Mit íőauiinü,
frog? főziünx T

lluzldridsi idndfhddd
i . ék szabadföldi táró-

osánol hoss.-v buui.‘dákul, kus'.tti;r/.k, 
ebbe egysorba egtirti-á- mellé, lejjel 
lejei« rat ink a termeuyekot. maid 
bef oldatjuk, agy. hogy n gyökéi 
Fzoburio” maradion. Rakhatjuk a ón­
ban megfordítva lyöki révei h 
felé. Mm fi a két mód bas-ann falói». A 
iideg tokor.ódásáiia.l még 3>l—10 utn 
vastagságban szalma, fairvél, nagy 
egyéb ‘akaróval fedjük.

.Ahol s'.nra.' pince vagu fagyrn.cn■ 
tes kamra var ott c kaposzt.ajcuk 
s!revésénél gondolkodni kell a. gya­
kori srellóztetécról arról hogy a 
helyiség hőmérséklete ne legyen 
?_3 C foknál magasabb.

A kalaráb mar a kisebb fagyok 
tékeny la íllomdnya

... . remiik él tétlen
..... igyuk bi

llta elét; kell gyökerestől íriszedül
Rövid, l e.m os szárai és a sziobt- 

„eleit ú meghagyva. Iagymen 
:>s oincében homokban egymásra el 

űltetjfi■ • 1 ■ hogy «
kalarábieie.k télin tokárrá legyeitek

v.-x1xrt,3< Ilik

forgalmat szabályozó megállapo­
dások június végén lejártak, ezért 
megfelelő előkészítés után múlt 
hó x égén kereskedőim bizottság 
utazott Koppenhágába dr. Szilágyi 
Mihály kereskedelmi miniszteri ta­
nácsos vezetése-, el. hogx a liiggü 
kérdéseket a ki- es hex .ml erei 
egx mással összhangba hozza. X 
me."bes/'-IO-ek sikerre! be fejeződ­
te. k cs a dán piacokon sikerüli 
olyan .irui- t takilni. amelx i-k'.el 
kiszállításaink

áiiapodásszeiven megérkeztek X 
jövő évre vonatkozóan a jelek ar­
ra mutatnak. hogx cellulózát más

- Cl k igém lie fmurost)

komnenzálliatók
lesznek.

Berlinben 
volna leli''
magyar-hoilai

11UX ellett•ember 9-én !.
II a niagi ar-nm x -g, 

I - magva'' belga
kereskedelmi és tize -’si egyezinx-nx

tűre -O-megti 'ftására irányúiéi 
kát. d-' .’ táré - iln-okut docenihcr- (

hala- dották. Xz utóbbi iinfor

vonalon x e 
ehelyett a

papírgyártásunk szempont iá­
ból fontos más faközfdofek 
import'át kell fokozni tőOO 

vagonra.
X papíripar némi nyel sanxago; 
kap Németov-zágtóL Svéd- é- 
Finnorsziigtól is

Hollandiával kereskedelmi na i - 
egünk 1941-ben igx alakult: be­

hoz atal 1.4. kivitel 2.1 millió nem 
,ö: Belgiummal 10 millió pangó« 

'■ ivitíllel -z< mhen ‘2 t millió i>' ngő 
behozatal áll. ugx hogy ebben a 
kél nem túlságosan jelentős \ i- 
szombatban esup.'m a/ eex ens-iiix 
•nv"tv'trmirvv' n 'Ót

komit' os-écsiparl clol>r 
iox áhhképző tanlolvamot
az újvidéki állami ipari 

iga//, ósága, 
entkv/hetuek

iskola
ra lel

ilő és 
hirdet . 

I -izép- 
\ tant ól- mn- 
könuíxes- és

■sineste
nloh

■ ,.|. va!
II
4

ívnint segédek X 
Ioly ó hó 30-án. hétfőn 
órakor kezdődik Elő 

a késő délutáni és esti 
ikbat X ; .a olvarn kb. márt ins 
/epéig tart Tandíj az ege-z tan- 
\.!nu n e g x ' e II nen■■ • > Ipar

ivazohánx illetőleg munka'.-.onvx j 
felmutatása ki'itele/ö !’.-iratkozni j 
mái most lehel a tamk i előzetes | 
lieíi/etéséx'cl, hétköznapokon 8-tól ' 
12-ig és 16—17 az igazgatói iro-1 
il.dián: i i- klek. II Rákóczi i v- : 
rvnc-iil Tő.

zodas C-..IUI szinten nagy eiony.
Xz ó.szi mélyszántás időben való 

I elvégzése nemcsak a gazda érdeke 
hanem az egész országé is.. Éppen 
ezért az állam a december 51-ig 

legalább 1 ő centiméter mélyen 
elvégzett őszi szántás minden 
kataszteri holdja után ti? 
pengő jutalomban részesíti 

azt a gazdát, aki legalább annyi 
őszit vetett, mint tavaly. Azok a 

j gazdák teliát, akik ezeknek a lel- 
,m,s tételeknek megfelelnek, a községi 

elöljáróságtól kérjenek bejelentő 
lapot, a/' öltsék 1 é január 
nyújtsák be az elöljáróságnál. A 
gazdasági felügy eleik ellenőrzik a 
bejelentéseket, é< amennyiben azok 
a valóságnak megfelelnek, az il 
le tő gazdák még .1 tavasszal Illeg 
kapják szántásuk után a noldan 
kinti fiz. pengőt.

Szántsunk tehát m mai többet
most ősszel. X ga dáknak 
származik ebből, mert a tavasz fo­
lyamán olyan időben kapja meg i 
jutalmaival, amikor a pénzre szűk 
■ege van. de ezenfelül azért is­
mert a iól elvégzett őszi 4zánto 
után jobb termésre «zámithat. Vé­
gül azt se feled jük el, hogy hábo 
ruhán xagyunk 
hazai 1 as k<»feli 
teljesítenie kell

*. t ■: #>»»*
Sz.áz éves az. Országos lparegve- 

sülét. I.hidapestről jelentik: Az 0r- 
; e-rv Ipar«*.^\ ,r üItM mr,itő 

elókeszf)leteket a. /gyesület ^5. 
ex -/i-adós fennállásának me?ön- 
ueplé-ére X ritka jubileum alkal­
mából díszközgyűlést tartanak 
ami.ben X urga Józse.l ipariigvi mi­
niszter mond bi -zédet Az Orsia

és a köz érdekében 
.-.éget mindenkinek

lélután
ui a- ok

súk t Kossuth Lajos 
sével alakul: meC 

*>000 forint.ott, a mi*
M idején összegyűl

Heinemami ruha es?
U-vUlek, mossol'n tVc>ií«

% i cm1(.-er
111 1 ,v

gos Iparegye 
kö/.renniködé 
Kossuth a -.1 a ■
barátai fogsát.-« - — .
lőttek számára alapítványul *r 
aj.mli >1 • az Iparé :-\ esület 
Kossul h indítvány ár i 
ine-■ az első markiáHiiá-t '
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helyet biz 
induló bu:

NB

1. Szeg.
2. K. Rá
3. KáSC
4. 0. Búi
5. Topoly
6. UCSE
7. HTVE
8. Zent a
9. GSE

10. Szab.
11. Makói
12. DVAC 
IS. SzTK
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HÁROMSZÁZ kedvezményes
JEGYET KÜLDÖTT A FERENC­

VÁROS AZ UAC SZURKOLÓINAK
Az UAC vasárnap .játsza le utolsó 

■ v bajnoki mérkőzését. Ellenfele a 
f-rencváros csapata, amely — bár

őst nem játszik vezetöszerepet. a
b- noki táblázaton — még mindig az 
VB I- mezőnynek legnagyobbhírn 
együttese Mindkét csapat vereségei 
c-jin védett vasé map. az UAC saját 
‘ ,;vá]an a Haladástól, a Ferencváros 
Koloz várótt A vasárnapi vereség 

az UAC komolyan készül utolsó

C, ŐRT
után

hogy kiköszörülje d csór

/Vz UAC vereségének okai
Hz egyesület vezetőségének megvilágításában

DR. WAGNER KAROLY ELNÖK NYU XTKOZ.XTA A VASÁRNAPI MÉR­
KŐZÉSSEL K AP( SOI,ATOSAN LEI () VTATo ri VIZSGALAT EREDMÉ­

NY'E HŐI

m rkozésere,
bát és a spori közvé'eményben kel té­
rt^ emlékeket hagyjon a tavaszi idény 
kezdetéig. Ezért izgalmasnak ígérkezik 
a rr. kőzér. amelyre

Újvidékről is több szurkoló készül 
telutazni a tővárosba.

Kz vezetősége kedvezni'nyes belepő- I 
‘egyek- biztosított az UAC szurkolói ] 
r .-7ir - A kedvezményes jegyek meg­
érkeztek, a B tribünre szólnak, szóval 
a? UAC szurkolók a nézőtér egy be. 
Ivén kaptak helyet. A jegyek ára 3.20 
nengö, az UAC szurkolói 2.10 pengős- 
kedvezményes áron kapják, ha legké­
sőbb szombat délig megváltják a je- 
gvet a vasúti menetjeggyel’ együtt az 
IBUSZ menetjegyirodában. Mindazok, 
nak. ak‘k menetjegyüket es a belépő, 
--gyet szombat délig megváltják, ülő 
helyet biztosítanak a vasárnap reggo" 
induló bunapest.í vonaton.

NB II ZRÍNYI CSOPORT

Az UAC vasárnapi váratlan 
sége az egyesület. vez< tőségét ts

1. Szeg. VSE 10 7 3 0 23:12 172, K. Rákóczi 10 6 2 2 27:15 14 1
3. KáSC 11 fi 1 4 33:22 13 j
4 Ö. Bácskai 11 5 1 5 22.22 U í
5. Topolya 10 5 1 4 20:23 11
8 UCSE 10 4 2 4 28:26 10,
7. HTVE 10 2 6 2 18:20 10!
8. Zenta 10 5 0 5 26:31 10 1
0 GSE 10 4 1 5 10:23 9i

10. Szab. VAK p 3 2 4 19:23 8 I
11. Makói VSE 10 3 1 H 20:23 7
12. DVAC 9 2 2 * 16:28 6 .
13. S7TK 10 2 n R 14 32 4 '

verő- 
fog­

lalkoztatta A vezetőség vizsgalatot n- 
dított hog; megállapít n-u-nn -n 
felelnek meg a valóságnak i, mende- 
rru ndál, amelyek a merkőzt előzm- 
nyeiről a közvéleményben elterjedtek.

A vizsgalat során megá*1 apftották • 
je.entette ki dr. Wagner Károk az 
UAC elnöke — hogy . játékosok ko­
sul senkisem vett részt vedszentünne- 
pen vagy m: - mn'atozáson. hantim 

mérkőzés előestjét valamennyien 
otthonukban töltötték. Kivétet csupán 
Zsoldo aki valóban szombaton késő 
este jóit gépkocsin Zom borból Zsol­
dos azonban amatöriátékos, fogtatko. 
sása soffőr és igv elsősorban a min- 
dennapi kenyer megszerzése kepe/., i'ö 
gondját Az sem felel meg a valóság- ( 
nak. hogy több étékor betegen ját- 
szotL Már;na — aki a Csepel ellen a 
csapat egyik legjobb embere volt — i 
•állalta a játékot és ígj - - 

nek semmi oka sem volt. hog' ki 
hagyja t csapatból. Ugyancsak vál­
lalták a játékot a többi játékosok is.

• gyík .-em volt közülük hetes:
Elbizakodottsággal sem ebe* a csa­

pat tagjait védőin' sem a vezető---get 
— mondotta dr. W igne’- K irolv elnök. 
A csapat a legkomolyabban k. szül« a 
mérkőzésre es kezdet <"öti az. öltöző­
ben a vezetőség tagjai is fittye nie>;- 
tették a játékosokat vég; k kom« 
az ellenfelet, amelynek erő nőm le 
becsülendők.

Mindezek dacara em ment a ja 
a csap inak es ezt azzal magyarázzál., 
hogy n jó tökösökön - f-’rads.-.c tetei

mutatkoztak. A játékosok ,v összes 
ősz; nu-rkv ■ -eket a * '■ -■ l)b erő-

.-doh'- i iV/dölték vvgig. érthető, 
hogy ennek visszahatása támadt.
Ugyanez történt a NAC-at. amely két 
héten eeym;-. után veres- *-! szenve­
dett és a Vasassal is. Egyik csapot 
-em képes tartani formáját a teljes
idényen keresztül os az. UAC csapatán 
most ütköznek ki azoknak az erőfesz' •
. sebnek a következménye amelyek. 
nek eddigi eredményeit köszönheti. A 

put sok kell eme; meglepetésben re 
-zee it ette már híveit és ezekre kell 
gondolnunk hogy feledtük a vasárna­
pi balsikert,

Az UAC — mondott, meg az elnök 
a szezón végén nem akarta meg - 

változtatni a csapatot i ~ bár néhány 
kitűnő képességű fialó játékossal ren- 
,telki k. ezek bevetésére csak a baj­
noki Idényt követő bar 
zcseken tör* nik meg ho 
nek át a tűzkeresztségen 

— ha megfelelnek — '
r tkezes- re álljanak

V . driie elért evednn.-nvek 
r,y helyez so es porti.- na' • -m-. -

.-.heti! a szurkolók at m -t sokka1 
i agy óbb múlttal rend el ző csapató' 
•oFszabb ■ ' • /.etben vannak, mint e 
UAC A NB 1 r önyc rendkívül ki 

ven - tyozott megírt győzelmek 
mellett meglepő vereségekre is felkeli

■\ napi ' "f eem
■ - I -s a

tökösök .-rősen készülnek utolsó mér- 
_ cn — rétní-tik meg

ni',k a he’vüket

ASZTALITENISZ VB MÉRKŐZÉS 
OJ VIDÉKEN

X KOK * »regMj játékosokat látta 
vendégül

Újvidéken vasamap asztalitenisz NB 
m.rkő/.fzt bonyolítanak le. A Katoli­
kus Olvasókör csapata a Szegedi Egyt
tem. AC csapatát látja vendégül. A 

-. -eredi asz ’ :i 1, tenisze /ők ezúttal első 
ízben szeret" kiek Újvidéken és játé­
kukat nagy érdeklődi elő/' meg. A 
versenyt v; rr p délután ' ' ko­
déi tel tartják a- Epres-utcai Külső 
Katolikus Körben.

KOK MOG öttl. A KOK asztalit*-
rísz egvú'ti-se propagandamérkőzé sí 
;. v-zott u M gyár Oiv. . e e> Gazdakör 
csapatáé- A mérkőzést X:0 aranyban 
a KOK csapata nyerte. A mérkőzés 
után Var, Takácsy II Beck Rózsi es 
Dezső .im Vjgv tetszés meltett termi 
ta át U " ‘ lak.
—————— U - V I I I I I I ) 1 ———
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gos m rkö- 
- ott ease­
's tavasszal 
- ipát ven.
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TC

SE
SE

UTC 
BITS’-. 
Temem 
P cska 
BMAV 
Bezdíini 
Zombori 
UVAK 
MTE
'fakói AK 
7,i >m bor! TK 
BMOVE 
MOVE Sport 
SzMAV

11
12
1!
11
12
11
11
11
11
11
11
11
11
11

2 5
4 3

16:12
26:13
26:21
13:16
29:27
22:24
18:13
24:22
26:2r
25:24
13:25

ló '
14:11

19
17
t5
13
12
...

11

11
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[; gondolat olv szép volt, oly lé­
lekemelő, oly isteni, hogy Szulejka 
3 boldogság titkos érzésével csün­
gött rajta, ha a sors elnyomással 
fenyegette őt, ebben lelt vigaszt a j 
szorultság és bű napjaiban, e rr 
ménvb il merítve lelki erejvt, könv- 
nyen dacolt minden kísértéssel.

A legközelebbi napok egyikének 
késő estéjén megjelent nála Muss a 
és szerelméről és bírása utáni vá 
gyáról beszélt neki

Szulejka nyugodtan és szilárdan 
felelte neki, hogy soha sem leltet 
az övé, mert Achmed cserkeszfeje­
delemnek esküdött húséget és élete 
v mer 37t fogja szeretni.

— Achmed elveszett, eltűnt. — 
kiáltá Muss a, — feledd őt, űzd ki 
emlékét lelkedből.

— Soha* sohaI Szulejka még ak­
kor is 32 övé. Örökre az övé. ha . 
Igaz volna a hír, melyről beszélsz.

Dőre lám I Halotthoz akarod 
magadat láncolni1’

Ne tégy kísérletet arra, hogyI 
elválassz tőle. Nem sikerül az ne- ( 
ked. Arra se tégy kísérletet, hogy 
engem bírj és tiédnek mondhass, 
mvrt minden szavad hasztalan. De 
ha Szulejka háláját s örömét aka­
rod látni, nagv szerálvvezir. akkor 
hocsárd zabádon, vezesd ki házad- 
b - add v issza szabadságát.

Ördögi mosoly villant meg Müs­
se fekete arcán.

— Hova gondolsz, rabnő, - ki- 
dltá — boldognak érzem magamat, 
hogy végre hatalmamban vagy.

-— Mit akarsz velem? Mi hasz­
nodra vagyok? Ó. tégy boldoggá.

íZTam&u
esPiiy 12681 Irta: Briibl 6

add vissza szabadságomat, térdre! 
esve mondok érte köszönetét

— Akarom, hogy az enyém légy-
Tanulj meg engem szeretni, azt kí­
vánom tőled, — és ha nem telies ­
ted kívánságomat, meg kell hal­
nod.

_ Jaj nekem - borzasztó vagy.
— Igen, borzadj tőlem. Ha sze­

retni nem akarsz, dőre hiú Icánv, 
akkor rettegj tőlem. Mussa teljesí­
tené minden kivánatodat. minden 
szeszélyedet, és irigyelt kegyenc­
nőjévé terme, ha viszonoznád sze­
reimét De ha el mered őt taszí­
tani. ha megmaradsz a mellett, 
hogv visszautasítod szerelmét, ak­
kor rettegj tőle. Mussa vérszomjas 
és könyörtelen szenvedélyében. Ne 
kívánd, hogy szerelme haraggá és 
ingerültséggé fajuljon, ez biztosi
halálod volna , , .

— Nem rettegek tőle inkább a
halál, mint szerelmed.

— Vakmerő! — kiáltá a fekete 
vezir vak szenvedéllyel é< balkezé­
vel megragadta Szulejka fekete 
haját, iohhiával pedig kirántotta 
övéből tőrét s ráemelte — akkor

halj meg.
Szemei iszonyúan forogtak — 

fékczhetetlcn düh fogta el, Szulej­
ka pedig halálát várta.

Nem remegett — véráldozatra
szánt bárányként térdelt a sz.ere- 
csen előtt, ki tört emelt rá

De az. elhatározó pillanatban le­
lohadt Mussa karja — más hatá­
rozatra bírta öt áldozatának szép­
sége és az a gondolat, hogv a 
halállal örökre veszve lesz reá 
nézve.

— Három napot engedek neked. 
— monda, ha megmaradsz vo­
nakodásod mellett, akkor meg 
fogsz halni Vess -/untot magad­
dal, három napi időt adok annak 
meggondolására, vájjon enyém 
akarsz-e lenni, vagy a halált vá­
lasztod Három vág' nég\ nap 
múlva ismét eljövök é- meekcid ■/ 
lek, mint ma. Rettegi tőlem, h.- 
megmaradsz ellenállási határoza­
tod mellett, Mussa in - aal' akar 
téged mondani. é> ti lé"v az első 
női szobában : kódja
rancsolj. Mussa a legdrágább tu­
bákba fog téged öltöztetni, a leg-

Qövirl soorth'rek

\z újvidéki Villám SE hírei:
, sárnap. folyó hó 29-én kombinált 
j csapatunk fél 1 órai kezdettel a;
I UVAK és a Szabadkai Bácska előtt 
előmérközést játszik az. DY M» 
komh csapatával. — Intéző

szebb ékszerekkel fogja éke.- item 
nj lkadat és karjaidat • 
jésiti minden kívánságodat f- bol­
dog és irigyelt leszel. Tehát vét! - 

Szulejka a vánkosra rogyott, m 
dón Mussa eleresztette, annak re 
dől közé rejtette arcát 
lőtt a a fölötte hatalmaskodó fekete 
vezirnek hol fenyegető, hol hízel­
gő szavait csupán helyzetének 
kétségbeesett voltát érezte 
ta, hogv veszve van s hogv a hn' il 
csak ama borzalmaktól menti nu 
melyek e fekete kéjene hatalma 
alatt várlak rá.

A kétségbeesés mozdulatá\ a 
arckifejezésével fordult hirti 1 n 
Mussához - feléje terjesztette fe­
hér karjait.

_ Ne késsél tehát, s/.ibjdt -
in eg kinjaimtól, — kiáltá ki.zeit 
tördelve. — öli meg. hogy ne ke1 
jen még három borzasztó napot 
átélnem. Feleletem akkor sem 1 - 
hét más mint ma. öli m e m rt 
soha sem lehetek a tiéd öli n. 
hogv egyesülhessek Vehm 'J 
kerivesemmel

— Ügy marad, mint ha*ári /t 1 
Három napi időt ei.ge-.lek t-eV- -1.

- feleié Mttssa anélkül. hog\ m. 
indittatná magát a térdelő Soa 
ka s/ívr.izó szavai á,-al. akkor 

I enyém leszel, vacx in "jhalsz •' • 
ne feledd, bogi halálod előtt mé" - 

•ív, mnek kell lenned És mo--t vá- 
pie ho 'V megmutassam n

ked. müven 
1 k réti 
nézz ide

etek és örömök
ha az enyém •szel.

I Folytatjuk*
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fi család megrotnfeie elserendü nesezeli érdek
j, 2 ette CaíÉohca tavidé*! buolísaga n > Családvédelem* 

(egyebet majoros etöadéscéal rendez

APRÓHIRDETÉSEK
o# usr.ioeo apróhirdetés are. us> heukomapmintvasamap 2 pen.

MíöO^ T3prvC:.'Cf. ti2Ó ld flLU^r líütefb^tüb Zil fiUú. HirdetéS-r-; £ 
.-tascap 'anra deli lí ... . ---Ciliink fei

tewelesés KERESLET

A ma. m.yos időkben különösen fon- A •. a»»;r.öp délután ó oiukoí a Ka. j 
kiadok megvédése , <u> Ottbc-iban rendezendő elcedat

macira a kővetkező:
1. . H: rmatoezatok ig. ‘ éneklik 

a M. ;..v. Lcány3imr.u.-:..2D növendéke:
2. ..L.otosp". A család; ..Az anya irta 
Nagy Miklós- szavalja; Valenta Ur. i 
fijébe; S. ..Haydn Irtó Mólnál Ka- , 
rol'\ hcQ'-du: 1‘ 'h Cl.i■. v- - gordonka;

lee a magy 
mert a családon nyugszik az egesz 
- runxx L;v. r-a* aszLo v. . -

a -zolgalatába;-. -tndez; me? az 
Ac’.;o CathoLca nj vidéki biZOtteótK- ez 

telér. a „Családvédelem“ jegyébe-«! 
Aoadas úőrozatá*. Az «loadat okai m 
z.ros délutánok !>cn rendezik

SOMOGi I UNNA
leár.; ak: Újvidékén szolga etem. 
kezzen Lovéf /. vlc 16 szám alatt.

V2441

Állás« keres

mee mégpedig beteptidíj r.elkíil bogy Bogdánov Vera. zongora, nonzervalo.
iega v eleseoh néprétegek 

.- n n- . -néA 1 rí A!
megie.

első előadást vasa man nevem 
bér ifi-en délután ot órai keidet, 

tel tartja k

1 Hatol ik L" 
e.rd e'.öada. 
.iaó tag.y 
!íben a le,' 
ki konzerva 
repelnek és 
gor.doíkodt.i

riuirü növendéke.-; (A :ya;nura zene.a■ 
aura: Tóth Antal.) 4. Ünnepi beszéd 
Mondja Szomuiány* Gyula, a kes*cske. 

ni középiskola igazgatóba. 5. Cbe 
■ b v Maria" ének Hé v. ív-, 

konzerva lóri um növendék tanara; Sí- 
mányi Erzsébet zoagorán kiseri Ga.

.. .. ßva kotvaervatórii növendő! 
tv.. Szervánszkiné K Valér’o. 6. 
v a fé krőt -

Opa . ts Mi. -?:t 7. Üres a leszek Jele-
r.c:. Eioaci'.ák: Garami: Bal a- hr. re 
Vera: Abram vies Ten is. Zsó "Tin. : 
Torntij Manci. Orvot Kotrba F'-ren<: 
PisU ,Mva !ü Czirilm Pa -

is éve* LEANT
vállalna Zehes Kútra. B

->4

MINDENES BE.lABO.VOT keresek 
*>nna’ belépésre Cut. megtudható 

a kiadóban. 12374

Kuniul» g vcrmcksze retn MIVUENls
..... > Kovát Sárid
Liton-u. 17. IL em. 12418

< IMI I 1 OSI f, I I)
jvában jártas azonnal felvétetik. „A! 
ba .üköl"• es üvegipar Uivicék Pe.

or-utca 244

EiheZ;gn dn ts a „Kis Hungáriában“ Pummer Stnáur u ca 9.
lápiáié

>t:hor. .gytermeber. A 
. .;<,!• ' a Maria kongre 

vlt . A :misor kére. i '.ina 
ni .. .m I dél vie - 

v;;tm növendékei is szc- 
. v változatos musorvo 

A.- • • ,.f.' ■ • .;etS'
m.' .'snyi Gyűl. kereskedelmi ró-

. j r .* n>:.
----- -------------- «««(|||||>»»»----------------------

Gyönyörű voll az Árva fiú álma Újvidéken
Az újvidéki katolikus Otthon- Márkus Xranka az édes .nyal Hi­

bán vasárnap e- liétíőn nagyszc . tűnőén játszottak, de a liindctyö i 
i-ijr’n sikerült. ;s«rnitkcloadá.-t rcn• is kitettek masnikért. I(os7|iodár-1

l/i V ezetés Olcsó árán Verni rendszer Isietes
Lt>C<1 1 ? -.* vricsor® 6-P-ig kihordásra is allrindv ; i xaph -: \l jolüic .l«: .

Kis HuDRaria“ ! a vidék, Pummc! Sándor u‘/? Qked - rrni n l m re

KIADÓ
SZVBOstUH) es

I -. ppol azonnal fe'.vI ko

SEGEDNO «
i.etik Pápai. Al- 

12436
■EJ

I
I EXIT V.YAb

lias ztláiatta! ' 
raj kiadó. T\.mr 
• /.int jobbrr

'/un v -jrdosioi'..- 
„ ioére azon. 
.utca 3. told- 
■v.szr'.V: .palo:

deztek. A hatalmas termet zsúfo- j <zki Kvike, Dániel Gizik«. ' ulo
Iáiig megtöltött« a közönség. El- | lrénkc. Egri Márta, Riittka.« Már- (
sosorbart érmé - /.cti - n a gyerek- ; t a, Kádár G\ ongj i. 1 ullaitai (álea
eree. de igen zep -zámmal jöttek j Percpatics Éviké. Dobos Kató. Tra-,
l 3 fdpöti K i< Nem bántak mee hajkó \ era. Pak««/ Ilona. Nagx 

apók ezúttal is pom- Viima. Fodor Mária, <chmnachermert az apró
pa;.-n elszórakoztatták ,< közönsé­
get Gödör Antónia: Az árva fiú 
álma cfniö darabját adták elő. a 
szerző rendezésében.

Gödör Antónia kiváló darablró 
is rendezőtehetsége e/üital is tet­
te- pompájában érvenx esült. Tud­
tuk, bog« gyerekelőadásnál az elő­
készítés és a rendező: a legfőbb 
kellék Persze a zcrcplők i> első- 
rendűt nyújtottak, '-zitasi Marika 
látszotta az árva fiú szerepét 
peidler Atargit tűnderkirálvnő volt.
A mostohát Blazsck Hertha alaki-1 de lelkesen tinnepelte a s/erzé.

Futó El « íz nyóst.l a rendezőgárdát is.

E.li'ci nsuu hprrnUrzrtt l SZOB \ S
LAK XS n- .lor‘u- d/o r- ■

Délvidék u 4TI. Einst — 
gyanott ián • b perzsa

szőnyeg eladó

Kitünően sikerüli ■*/ u ividéin . Ee. 
tlrlyp- ha ne verseit' '. A .i.ividc ;o R 
Icijczi filmé nház isufoliisi.a rncgtt •* 

a£y‘ierimi>en .sz; :.Jti n este n drcz.da. 
szász állami opera niúx-cszen hangver-

Tiizh /.íos pance!

iratszekrényt
Ir ^iahb SO 160 rrrn b^.i mer el­
tel azoQQrii' c.’e^reieirt t-.ere<

flno Vo<lrfig Vdl liH'L’tff * e **ti
v/Ott IRr/ri f eillhfir Ve* mcSSK'h tn

ELAD O

Piroska. Ki>s Mária, Érti Aranka.
Fvrenczi Erzsiké, Marika és vala- 
mennx ion a többiek is A törpék
c soportja; Palkovics Erzsiké. 7-n- j .tJny1 r,-J1Cjey.e A nuiv«. .-.vsr kitűnő, 
lycvics Kató, Csiffárv Emma. Vo- j ,.kenJU „ némebor.-záRi mitvaeek 
dór Írónké. 'A;rko\ irs Aranka.
Horváth Terünk a. Fodor lrénkc,
Forst Magda. Faragó Katóka, Ke
lemen Xénia, Körmendi Kató, Ellori

Károly tfl- ->"vtt V- « tapsból - s nte szaFOdot.
] lenül iinnc^ ltc a wmp«' muveszc

tíor. pálinka, nun, n.or

Nagy sikerrel nt utat kozott be Csan- 
taveren a ba.-sio/srffalxi x/rlv'ly rnek-
kar Vasárnap este felejthetetlen él­
ményben volt ré$-.-e Csanfavr ó'bn- 

gvnek. A D-c.s • fele vendéglőben a 
■ , fekvő B

. .. nlntegy 4(
„sú vegyes ériekkara rendezeti be.

tnt
#göi • ■ Németh K

-T’.-r.n a józseffalviav szeretett piehá- 
- mondotta el bevezető l-MSized-’ 
amelyben vázolta a székely rnekkar

'izdelmét Bukovinában és megalartr.
A

: et»3 fogad ■
'/húzdte ms| Betic. Jó- •• ’• tanító ): ■r 
nagy vezetésével hangvei .-e nyel ,i 
szlnpompá.s széket-- •••;.e1e«1-w öltözött 

Az előad ?

en sikerült
valóban o n tokeletnaet nyujtofctek. 
ameh vilúgxdszonylatban is a legjobb 

^ ^ számíthat A közönség nem fo-

Olg.t. Táncaikat Xcme­
nttől t a bt-

A közönség nem győzte tapsolni j krt.
.« kicsinyek nagyszerű alakítását ,x kisb«-=ye»i K xi xsz es kaum

I Kitünően sikerüli Szén* E.rzsebel un. 
j népé. rend -Ilk. A: elő. dós meg-

____I Ixczd- .-öt: Tan-, - is "v káplán. 1«-'-
„ • - rU ■ h; C * tó s-richer S ent.

Brzrube,, életét .mértét 1« es a m rgyai 
1 vs-rrt irtásról <* torivM/.-ilen hazard* - 
I ret„tról tártéul kitűnő elóadajsl. Utana 

I>Kla=> Szilvc s e V ' u riMKS 
ütkArs iarlof felolvas nme fn-n . 
óvó hónapban kezdődő iskolánk ívüti 

I isi írástudatU tokát, kép-" v-.ilamirttis- 
j \xi4ai 'o'-nbbkép/ö tanfolyamok látó. 

•zatásóva hívta fel a lakosságot. Ez. 
után - rirc hoz.1.. ; Polión.ka Jotró 
.„Mag: I Szent K.r/.se »-f nmu 2 fül. 
vor.iMx- - in;, tékát. A v-aereplök teve- 
tej pr' . ji km iné* ,n m. .alibik a he- 
tyűkét, do kiVör;-, • n ' ’untok kitimó 
alakításukkal a következők': Kováé 
MatiVWa. O1: n 1.. os Kelemen Man 
eika. Pori or Ró/sika. Sípot- Marxrka 
rv.h r 1 Vm<v-i. Renkó Marinka Dévii s 
tlnrvkp. <X-: I Bözsi ke. .burkovio lk> 
rrir.l. r .t.uk ki\áil lók voltak m 
Szckoiovict- Magd Btt'1 -lani. Szú«-- 
Ilonka. Pali Ilonka Csőké Band’ Du­
dás Beia. Kaland Imre. Ki* Fen 
y.-id.,nvI Lií.s/.ló i-s -Skobrák .Ionos. A 

onvo’ elrvKl meerenriezéijiirrt T 
más Pelei káplánt itlofe a kigtéli 
«ebb »lismóvés. akit a leikor közön'-« 
meleg szeretettel nnnepeH az előad a»
- '«gi.n.

Gvönyőrű nj o-errsznyc ÜAL05Z0-
BA Szabadi
Goethe-u. -i (Hubag mellett). 12400

E I, X lx I
. C ■ -

ELADÓ óbb M»f
Alma.-a-u. ú.

«bo varrozep.
12446

RI X no T.m ;cr - pisi- d jokarbar' lé- 
"ő LYRA ranyozott

btirokkrVlv.-iú szalonei-vnn-.ra. Dr őar- 
ooe-v Laszlo-ii. ÍR 1. erp balra.

1437

lerieiönyÖBebb beyyer/é-Kl forrása

0 R OS JÓZSEF, RitUr »deli utca 5
rum. Itkörgyara és bornagykereskedése

VILI ANT <-1 : A M ^ l ON rádióhoz be-
knpesolha tó 1 xvíf hordó e’ado. 1 jaa!
Ferenc. Hitier u. 0. (FiÍ -TV 'ktpr s- ud'\ 3T.)

1 242f

El AOO: rrui időéin ’ p<V i—4
to'mú.s tehe pe. 1 loTVö; ■: 1 'h Gy''
Uó o," • K ..•;uth 1 utca 28.

•2407-

házi r.s x 'ágiból állói' Az egyházi 
énekek közül kiilönrevn nagy hálást 
keltett Pnit -ztnnn: !Natf>" FVI-rig. ReH 
hord - G-lói úi va1 amint Knek Szent
Istvánhoz: Ah. hol vagy . címnek 
A világ: részben clőad«jtt«k között 
•óbb székely pép, mftdall és azekely 
kesergő i< vx»li. A/, ••nekkur Ink. lete 
m adta elő az. értekeket, amelyek kö 

zőH 2. :t sőt 4 «/ól amú darabok v- 
akadtak A női és férfi nevüttes tu­
dása Bem lozhtxf szr-keiy tanító kar 
n.irv munka kí* öuneri. aki varadna- 
’ atla-n ertemiávai es;sa»l.ta es tanítja az 
eg vili est.. Nagy E’erenr (santaxx-n kö. - 
«,! fö.iegyafi az. előadáf végén szép 
■•iv.ikka! irmednit koszórietet a/ 

énekkarnak ér, e^zvetősr géné*, Az 
előadás után ismerkedés volt a ossn. 
1 a verek es ? főz.seffp.lxnak között

TBUPPBL BÉLA
ország '— ■ r -p. - gyobb hanj- 

.-rmizlete a He tpyr* hamv "'<8* 
xneérkepviselete ö? lerakat* 

tTix’idéV Dtm-- -utca

«=Szas22B^=
N A P l L A P

SserkeeKtöéeg é* kiadóhivatal; 
f n idék, ÍJ Rákóczi Fetenc-ú! 50 

Telefon: 31—37, éjjel 20—58 
Kiadó: Andrée Dezső
ELŐFIZETÉS

Lg? hóra postai kikezb. P 3 —
Három hóra pcwtai kikézb F 5.70

+
a,)d me posts hanem helyi ici- 
&itó ütjá» kívánja a lap kézbe­
sítését, aimak a kihordásén *2 
árúsí tő —.60 fillért, számit tel:

X. ..»»Any t* liuu s-oeda# nnu*w kude«s*AUia/ üaoU.«toset ketoBto Assmc kettoegt^sesesi Itítíe* ej/aaszlí resswi lews'


